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 وقتی معصومیت، قربانیِ تیغِ ظلم شد وقتی معصومیت، قربانیِ تیغِ ظلم شد

میناب ،میناب ،کربلایِ ایرانکربلایِ ایران
خبرنگاران خارجی، حتی از دلِ آمریکا، به اینجا آمدند تا این جنایت را ثبت کنند. اما آنچه آن‌ها دیدند، فراتر از اخبار بود؛ آن‌ها 

وقتی چشمشان به پیکرهای خرد شده و گریه‌های مادران افتاد، نتوانستند جلوی اشک‌هایشان را بگیرند. وقتی حتی خبرنگارِ 

بیگانه در برابر مظلومیتِ یک کودکِ مینابی گریه می‌کند، یعنی حق، خود را به رخ جهانیان کشیده است
صفحه  صفحه  88  را بخوانید  را بخوانید

تجلیل از معلمان برتر 
کشوری و استانی هرمزگان 

گروه خبر // همزمان با هفته 
گرامیداشت مقام معلم از نه   معلم 

 برتر کشوری و استانی هرمزگان در 
نماز جمعه بندرعباس تجلیل شد.

   به گزارش خبرنگار دریا ، در آیین عبادی 
ـ سیاسی نماز جمعه بندرعباس مراسم 
تجلیل از معلمان برتر کشوری و استانی 
استان هرمزگان برگزار شد.در این مراسم 
که با حضور مسئولان استانی، فرهنگیان و 
اقشار مختلف مردم برگزار شد، از جمعی 
از معلمان برگزیده که در فرآیند انتخاب 

معلمان نمونه در سطح کشور و استان موفق 
به کسب عنوان برتر شده بودند، قدردانی 
به عمل آمد.این آیین در آستانه هفته 
گرامیداشت مقام معلم برگزار شد و طی آن 
با اهدای لوح سپاس و هدایایی، از تلاش‌ها 
و خدمات ارزشمند معلمان برگزیده در 

عرصه تعلیم و تربیت تجلیل شد.
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میدان و دیپلماسی برای رفع محاصره دریایی فعال 
هستند

 گروه سیاسی // عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس بر مقابله 
با محاصره دریایی آمریکا تأکید کرد و گفت: نیروهای مسلح در 
آماده‌باش هستند و هم‌زمان اقدامات دیپلماتیک برای خنثی‌سازی 
این تهدید در حال پیگیری است.فداحسین مالکی در گفتگو با 
مهر، بر لزوم انجام اقدامات لازم برای مقابله با محاصره دریایی 
آمریکا تأکید کرد و گفت: حمله دریایی یا همان محاصره دریایی، 
یک تاکتیک است که هدف دشمن از این اقدام، ایجاد انفعال در 
ایران است؛ به‌عبارتی، می‌خواهند ما را در موضعی منفعل قرار 
دهند تا در میز مذاکره هر خواسته‌ای که دارند، عملی کنند.وی 
ادامه داد: دشمنان پس از شکست‌هایی که در نبردهای زمینی، 
هوایی و دریایی تجربه کرده‌اند، قصد دارند با استفاده از این روش، 
به نوعی شکست‌های خود را جبران کنند. خوشبختانه نیروهای 
مسلح ما به‌طور کامل از این تهدید و روش‌های رفع آن آگاه هستند 
و همچنین تیم مذاکره‌کننده و مقامات ارشد کشور نیز با هوشیاری 
کامل در حال پیگیری وضعیت و تلاش برای رفع محاصره دریایی 
هستند.عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
شورای اسلامی تأکید کرد: ما باید به‌طور ویژه مراقب باشیم، زیرا 
امنیت و نظارت بر تنگه هرمز به عهده جمهوری اسامی ایران 
است. البته کشورهایی مانند عمان نیز در این زمینه نقش دارند، 
اما در نهایت کنترل این منطقه بر عهده جمهوری اسامی است.

نماینده مردم زاهدان در مجلس شورای اسلامی بیان کرد: حتی 
اگر تاکتیک محاصره دریایی دشمن شکست بخورد، دشمن قطعاً 
به دنبال راه‌های دیگری برای ضربه زدن به ما خواهد بود؛ هر روز 
استراتژی جدیدی ارائه می‌دهد که باید با دقت به آن‌ها پاسخ دهیم. 
با این حال، ایران در جنگ پیروز بوده و در مذاکرات نیز دست برتر 
را دارد.مالکی تأکید کرد: ایران در میدان‌های مختلف پیروز بوده و 
دشمن به‌شدت تحقیر شده است. حتی زمانی که تیم مذاکره‌کننده 
ایران در اسلام‌آباد مذاکراتی داشت، نشان دادیم که نمی‌پذیریم در 
شرایط نامناسب مذاکره کنیم. در دور دوم مذاکرات اسلام‌آباد نیز 
حاضر نشدیم که این مسئله برای آمریکا بسیار تحقیرآمیز بود.
وی درباره راهکارهای بی‌اثر کردن محاصره دریایی دشمن، گفت: 
نیروهای دریایی ارتش و سپاه با تقسیم کار و هماهنگی دقیق در 
حال مراقبت و کنترل اوضاع هستند. در عین حال، باید از طریق 
روش‌های سیاسی و دیپلماتیک تلاش کنیم تا با برخی کشورها 
همکاری داشته باشیم و عبور و مرور کشتی‌ها طبق خواسته 

جمهوری اسلامی ایران انجام شود.

رهبر انقلاب:   

پیشرفت کشور بر دو بال معلم و کارگر استپیشرفت کشور بر دو بال معلم و کارگر است

سیاسی

خبر
گروه سیاسی // حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر معظم 
انقلاب، در پیامی به مناسبت روز کارگر و روز معلم، پیشرفت 
هر کشوری را رهین دو بال علم و عمل دانسته و تاکید کردند: 
»معلم« مسئول آموزش، مهارت و شکل‌دهی به هویت نسل 
آینده است و »کارگر« نیز با بهره‌مندی از سخت‌کوشی و 

تعهد، پیشرفتگی کشور را تضمین می‌کند.
  حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب، در پیامی به 
مناسبت روز کارگر و روز معلم، پیشرفت هر کشوری را رهین دو 
بال علم و عمل دانسته و تاکید کردند: »معلم« مسئول آموزش، 
مهارت و شکل‌دهی به هویت نسل آینده است و »کارگر« نیز با 
بهره‌مندی از سخت‌کوشی و تعهد، پیشرفتگی کشور را تضمین 

می‌کند.
  پیام رهبر انقلاب اسامی به مناسبت روز کارگر و روز معلم 
به شرح ذیل است: بسم‌الله الرّحمن الرّحیم دو روز یازدهم و 
دوازدهم اردیبهشت، روزهایی است که در آن از مقام کارگر و 
منزلت معلم تقدیر به‌عمل می‌آید. فارغ از تجلیل زبانی و نمادین 
که به‌نوبه‌ی خود کار بجا و صحیحی است، پیشرفت هر کشوری 
رَهینِ دو بال علم و عمل است.معلم در اولین مرحله‌ی تحقق از 
این مقصود نقش‌آفرینی میکند. مسئولیت خطیر آموزشِ دانش، 
افزایش مهارت، و بخش مهمی از رشد بینش و قالب‌ریزی هویت 
نسل آینده برعهده‌ی او است. دانش‌آموزان و دانشجویان و طلّّابی 

که در کنار هر معلمی رشد میکنند، 
در آینده نه‌چندان دور، مهارتهای آموخته و دانشهای یادگرفته 
خود را به‌کار بسته و ایِ بسا در خُلق‌وخو و رفتار و گفتار خود 
در انواع عرصه‌ها از محفل گرم خانواده تا محیط کار و کوچه و 
خیابان چون آینه‌ای، نمایش‌دهنده‌ی رفتارها و گفتارهای معلمین 

خود خواهند بود.
  از سوی دیگر، عرصه‌ی کار، صحنه‌ی وسیعی است به‌وسعت 
کشور که از داخل خانه‌ها، ادارات و واحدهای کسب و کار و 
مساجد گرفته تا مزارع و کارگاهها و کارخانه‌ها و معادن و انواع 

زیادی از مشاغل خدماتی کشیده میشود. 
  هرچقدر این پهنه‌ی وسیع از دو عنصر سخت‌کوشی و تعهّد که 
از ارکانِ هر توفیق بزرگی بشمار میروند بیشتر بهره‌مند باشد، 

پیشرفتگی کشور، بیشتر و بهتر تضمین میگردد.
میدانیم یک کارگر در پرتو تعهّد و حُسنِ عمل، گاه آن‌چنان 
جایگاهی می‌یابد که شایسته است همچون دست پرُمهر معلم 
و مربیّ، بر دست توانا و هنرمند او هم بوسه‌ی تشکر و امتنان 
زده شود. این البته امری است که از دامان اولین مربیان هر کسی 
 یعنی پدر و مادر او و پس از آن از درک محضر معلّم قابل تأمین 

است.
 اینک که جمهوری اسلامی ایران بعد از بیش از چهل‌وهفت سال 
مجاهدت، با تکیه به فضل الهی در نبرد نظامی با دشمنانِ پیشرفت 

و تعالی خود، بخشی از توانمندی چشمگیر خود را به جهانیان 
ثابت کرده است، در مرحله‌ی جهاد اقتصادی و فرهنگی نیز باید 
آنان را ناامید کرده و شکست دهد.معلمان مؤثرترین حلقه در 
نبرد فرهنگی و کارگران از مؤثرترین عناصر در نبرد اقتصادی 
خواهند بود؛ به‌طوری‌که می‌توان ادعا کرد که این دو، به منزله‌ی 
ستون فقرات عرصه‌ی فرهنگ و اقتصاد هستند. از این رو لازم 
است به اهمیت جایگاه خاص خود و فراتر از یک شغل ـ که 
 در قبال فعالیت در آن، دستمزدی دریافت میشود ـ بخوبی واقف 

باشند.
همچنانکه باید به موازات این امر، توجه داشت که تجلیل‌های 
زبانیِ سالیانه یا هر چند وقت یکبار گرچه بجا و مناسب 
است ولی قدردانی از تلاشهای این دو قشر باید عمیق‌تر و 
عملی‌تر از این حد باشد. بنده تصور میکنم همانطور که ملت 
عزیز ایران با حضور در میادین و خیابانها از نیروهای نظامی 
 کشور خود حمایتی درخور به‌عمل می‌آورند، شایسته است در
 یاری کردن معلمان و کارگران هم پشتیبانی قوی‌ای از خود 

نشان دهند.
از جمله باید تعامل خانواده‌های دانش‌آموزان و دانشجویان 
در اداره‌ی مدارس و دانشگاهها، بیشتر از پیش فراهم شود، و 
همچنین باید با اولویت دادن به مصرف کالاهای ساخت داخل 
کشور از کارگرانِ مولدّ پشتیبانی نموده و بخصوص صاحبان 

کسب و کارهای آسیب‌دیده تا حدّ ممکن از تعدیل نیرو و 
جُداسازی نیروی کار خود، چه در واحدهای تولیدی و چه 
واحدهای خدماتی اجتناب نمایند و بلکه هر کارگری را به‌منزله‌ی 
 ثروت آن واحد تولیدی و خدماتی، منظور دارند؛ و البته دولت 
 محترم هم در حدّ مقدور از این عملِ خیرخواهانه حمایت 

نماید. 
 ایران عزیز، همچنان که در پی سالها تلاش در جایگاه یک 
قدرت نظامی ظاهر شده، ان‌شاءالله و به فضل الهی با ترسیم 
خطوط هویت ایرانی اسامی و رسوخ هر چه بیشتر آن در 
اذهان و نفوس جوانان این کشور به دست مربیان و معلمین، و با 
اولویت دادن به مصرف کالاهای تولید داخل که نتیجه‌ی تلاش 
کارگران زحمتکش ایرانی است، مسیر عبور به‌سوی قلّه‌های 
پیشرفت و تعالی را خواهد پیمود، و این البته با دعای خیر و 
وِساطت سرورمان عجّل‌الله‌ تعالی فرجه‌الشریف هر چه سریعتر 
و بهتر صورت خواهد پذیرفت باِذِن‌الله تعالی. والسّلام علیکم و 

رحمت‌الله و برکاته./ فارس 

آگهی شناسایی پیمانکار )نوبت دوم(

شركت پالايش نفت لاوان درنظردارد استحصال فلزات گران بها از دو نوع کاتالیست تک فلزی YG - 10 )غنی از کلر( و دو فلزی  FR - 20 را پس از 
انجام فرآیند ارزیابی کیفی و احراز صلاحیت از طریق مناقصه عمومی به پیمانکار با سابقه، مجرب و واجد شرایط واگذار نماید.

لذا از متقاضیانی که دارای شرایط زیر می باشند دعوت می گردد تا پس از مطالعه شرایط مناقصه از طریق دریافت اسناد از سامانه ستاد ایران مطابق 
با اطلاعات درخواستي نسبت به دریافت اسناد و بارگزاری پاسخ استعلام در مهلت مقرر شده در سامانه مذکور اقدام نمایند تا پس از ارزیابی و تأیید 

صلاحیت، جهت شرکت در مناقصه اقدام لازم به عمل آید.
الف : شرایط انجام کار

1- توانمندی و تسلط بر انجام کار، دارا بودن دانش فنی و امکانات و تجهیزات کامل موضوع مناقصه
2- توانمندی در ارائه سپرده شرکت در مناقصه 3- دارا بودن شخصیت حقوقی

4- مناقصه گر نباید مشمول قانون منع مداخله در معاملات و مناقصات باشد
5- مناقصه گران به صورت مستقل یا مشارکتی می بایست به  صورت همزمان الزاماً واجد شرایط ذیل باشند:
1-5- داشتن پروانه بهره برداری یا تاییدیه کمیته کاتالیست شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده های نفتی

2-5- داشتن مجوزهای محیط زیستی 3-5- داشتن سابقه استحصال فلزات گران بهای مرتبط
ب : دریافت اسناد و ارسال پاسخ استعلام

1- اعلام آمادگی از طریق دریافت اسناد در سامانه ستاد ایران )www.setadiran.ir( و ارسال پاسخ استعلام مطابق زمان بندی اعلام شده
 2- دریافت اسناد و بارگذاری مدارک تا تاریخ درج شده در سامانه ستاد ایران الزامی میباشد.3- کلیه مدارک باید در مهلت مقرر به صورت منظم و 
دسته بندی شده در پوشه های مجزا و با نام مطابق دستور العمل بارگذاری مدارک ارزیابی کیفی پیوست اسناد مناقصه در سامانه ستاد ایران بارگزاری شوند 
و به مدارک ارسالی مبهم، ناقص،مخدوش و دارای مغایرت و همچنین مدارکی که بعد از مهلت مقرر ارسال گردد به هیچ عنوان ترتیب اثر داده نخواهد شد. 

زمان گشایش پاکات بعد از ارزیابی کیفی پیشنهادها، طی دعوتنامه ارسال پاکات پیشنهاد به مناقصه گران احراز صلاحیت شده اعلام خواهد شد.
www.lorc.ir :آدرس اينترنتي شركت پالایش نفت لاوان

آدرس : هرمزگان، بندرعباس، گلشهر شمالی، بلوار دانشگاه، بلوار مصطفی خمینی، پلاک 0، ساختمان آریا، طبقه همکف، کد پستی:79153-19744 
Lavantenders@lorc.ir : تلفن: 07138318881 داخلی )147-148( و 07138173430  - 07691091081، فاکس :38318882 ) 071(   آدرس ايميل

آگهی تجدید فراخوان ارزیابی کیفی جهت برگزاری مناقصه عمومی به صورت یک مرحله ای

MO - 1404032مناقصه شماره FR - 20غنی از کلر( و دو فلزی( YG - 10 استحصال فلزات گران بها از دو نوع کاتالیست تک فلزی
)مجوز شماره 105369896( - )میزان سپرده- 47,589,851,000 ريال( - )شماره فراخوان در سامانه ستاد ایران: 2004093769000277(

تاریخ ارسال به صفحه اعلان عمومی: 1405/02/06، مهلت دریافت اسناد: 1405/02/20 ، مهلت ارسال پاسخ استعلام )بارگذاری اسناد در سامانه ستاد ایران(: 1405/03/03

مدیریت بازرگانی-  شرکت پالایش نفت لاوانمدیریت بازرگانی-  شرکت پالایش نفت لاوان

آگهی ابلاغ رای - خانم عظیمه سعیدی پور

نظر به اینکه به موجب رای قابل پژوهش به شماره 04/298/ه ب مورخ 
 1404/12/04

هیات بدوی رسیدگی به تخلفات اداری کارمندان سازمان ملی استاندارد ایران ، به 
دلیل غیبت غیرموجه به مجازات اخراج از دستگاه متبوع محکوم شده اید

 لذا می توانید درخواست تجدید نظر خود را ظرف مدت یک ماه از تاریخ انتشار آگهی 
به نشانی بندرعباس ، بلوار امام حسین )ع(  ، اداره کل استاندارد هرمزگان یا به نشانی 
کرج ، شهرصنعتی ، سازمان ملی استاندارد ایران ، هیات بدوی رسیدگی به تخلفات 

اداری ارسال نمایید .
 بدیهی است رای صادره باستناد تبصره 1 ماده 4 قانون رسیدگی به تخلفات اداری 

کارکنان از تاریخ انقضاء مهلت مذکور قطعی و لازم الاجرا خواهد بود .

شناسه:2166021

گروه سیاسی // رئیس‌جمهوری در پیامی 
به مناسبت روز جهانی کارگر بر عزم دولت 
برای صیانت از حقوق، امنیت شغلی و 

بهبود معیشت کارگران تأکید کرد. 
  به گزارش ایسنا، متن پیام مسعود پزشکیان 
به شرح زیر است: روز جهانی کار و 
 کارگر، فرصتی است برای قدردانی از زنان

 و مردانی که با دستان توانمند، اراده‌های 
 خلل‌ناپذیر، ذهن‌هایی خلاق و دل‌هایی سرشار از 
و پیشرفت  اصلی  ستون‌های   امید، 

  آبادانی این سرزمین را استوار نگاه 
داشته‌اند.

اینجانب که خود در سال‌های نوجوانی طعم 
کارگری را چشیده‌ و نان پربرکت این شغل 
شریف را خورده‌ام، به‌خوبی می‌دانم که کارگر 
بودن تنها یک شغل نیست، بلکه زیستن با 
عزت، ایستادگی در برابر دشواری‌ها و ساختن 

آینده‌ای بهتر برای خانواده و میهن است.
   جامعه کارگری ایران، همواره با نجابت، 
صبوری و مسئولیت‌پذیری، بار سنگین تولید 

و توسعه کشور را بر دوش کشیده و در 
سخت‌ترین شرایط، امید را در دل همه ایرانیان 

زنده نگاه داشته است.
تاریخ ما از گذشته تا اکنون به‌روشنی گواهی 
می‌دهد که در عبور از گردنه‌های دشوار، از 
روزهای پرالتهاب انقلاب اسلامی تا سال‌های 
دفاع مقدس و در مواجهه با چالش‌ها و 
مشکلات ناشی از تحریم‌ها و جنگ‌های 
تحمیلی دشمن آمریکایی‌صهیونی در ماه‌های 
اخیر، این کارگران شریف بوده‌اند که با حضور 
مؤثر در عرصه تولید و پشتیبانی، نقش‌آفرینی 
کرده و پشتوانه‌ای مطمئن برای استقلال و 
پایداری کشور فراهم آورده‌اند و امروز نیز 

در شرایط خطیر کشور، دوشادوش نیروهای 
مسلح و دیگر جان‌فدایان ایران، در خط 
مقدم تلاش برای خودکفایی، تاب‌آوری و 
پیشرفت ملی ایستاده‌اند، گو اینکه بازوان 
 پرتوان کارگران عزیز بهترین تکیه‌گاه دولت

 در مسیر بازسازی خرابی‌های جنگ تحمیلی 
است.

دولت وفاق ملی از بدو آغاز به کار، خود را 
متعهد کرد که با نگاهی مسئولانه و توأم با 
همدلی، در مسیر صیانت از حقوق کارگران، 
ارتقای امنیت شغلی، بهبود معیشت، افزایش 
بهره‌وری و تحقق عدالت در محیط‌های کار 
 گام بردارد، زیرا باور قلبی من این است که

 پیشرفت ایران، جز با تأمین کرامت، آرامش 
 و امید برای جامعه کارگری، میسر نخواهد 

بود.
ایمان دارم که با اتکال به خداوند متعال، 
همبستگی ملی و کوشش خستگی‌ناپذیر 
ایران  کارگران، مسیر پیشرفت و سربلندی 

اسلامی با قوت ادامه خواهد یافت.
در پایان ضمن گرامی‌داشت یاد و خاطره 
شهدای والامقام جامعه کارگری، روز جهانی 
کار و کارگر را به تمامی کارگران عزیز کشور 
 تبریک عرض می‌کنم و از درگاه خداوند متعال،
 سلامتی، عزت و توفیق روزافزون برای آنان 

آرزومندم.«

پزشکیان در پیامی به مناسبت روز جهانی کارگر:

دولت صیانت از حقوق و معیشت کارگران را وظیفه خود می‌داند 

گروه سیاسی // نایب رئیس 
کمیسیون صنایع و معادن 
تاکید  اسامی  شورای  مجلس 
مجلس  صنایع  کمیسیون  کرد: 
خودرو  قیمت  افزایش  موضوع  به 
ورود کرده، اما واقعیت این است 
که بخش عمده‌ای از این گرانی به 

شرایط بازار مربوط است. 
  حجت الاسلام سیدجواد حسینی 
کیا، نماینده مردم کرمانشاه در مجلس 
شورای اسلامی در گفت‌وگو با ایسنا 
در پاسخ به این پرسش که آیا کمیسیون 
صنایع و معادن به موضوع افزایش 
قیمت خودرو ورود داشته است گفت: 

کمیسیون صنایع و معادن  با حضور 
خودروسازان و وزارت صنعت، معدن 
و تجارت جلسه‌ای برای پیگیری 
موضوع افزایش قیمت خودرو برگزار 

خواهد کرد.
* عده ای در فضای بازار به دنبال 

سیاه‌نمایی هستند
  وی در ادامه با تاکید بر اینکه بخش 
عمده افزایش قیمت‌ها از سوی 
خودروسازان نیست، اظهار کرد: بخش 
عمده افزایش قیمت خودرو به شرایط 
بازار مربوط می شود. در فضای بازار، 
برخی افراد به دنبال سیاه‌نمایی و ایجاد 
اخلال در نظام اقتصادی هستند و لازم 
است دستگاه‌های مسئول نظارت خود 

را افزایش دهند.
* نقدینگی باید به سمت تولید 

هدایت شود

  نایب رئیس کمیسیون صنایع و معادن 
مجلس با تاکید بر اینکه دستگاه‌های 
نظارتی و وزارت صمت باید نظارت 
جدی‌تری بر بازار خودرو داشته باشند، 
تصریح کرد: از نگاه بنده وزارت امور 
اقتصادی و دارایی باید به موضوع 
نقدینگی در جامعه ورود جدی‌تری 
داشته باشد، چرا که هدایت صحیح 
نقدینگی به سمت تولید می‌تواند به حل 

مشکلات اشتغال و اقتصاد کمک کند.
* مخالف افزایش قیمت خودرو 

هستیم
  وی در ادامه تاکید کرد: مادامی که 
این نقدینگی در جامعه سرگردان باشد، 
شاهد اختلال در بازارهای مختلف 
خواهیم بود.کمیسیون صنایع مجلس با 
افزایش قیمت خودرو مخالف است و 

به این موضوع ورود کرده است.

نایب رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس خبر داد

ورود کمیسیون صنایع به افزایش قیمت خودرو؛ مخالف هستیم
گروه سیاسی // رئیس امور اطلاع‌رسانی دولت، شایعه اخراج کارکنان فولاد 
مبارکه را دروغ محض خواند و گفت: دولت تمام قد حامی کارگران و کارمندان 

و زحمتکشان عزیز است. 
علی احمدنیا در واکنش به برخی خبرسازی‌ها درباره اخراج کارکنان فولاد مبارکه 
نوشت: این موضوع دروغ محض است، دوران این دست بازی‌های فیک به سر 

آمده است.وی افزود: جهت اطلاع شرکت فولاد مبارکه نه‌تنها هیچ نیرویی تعلیق یا 
اخراج نکرده است بلکه تمام‌ حقوق و رفاهیات بیش از ۳۰.۰۰۰ پرسنل خود را هم 
به‌صورت کامل پرداخت کرده است.‌ به گزارش ایرنا، رئیس امور اطلاع‌رسانی دولت 
عنوان کرد: با تاکید رئیس‌جمهور خبری از این دست تصمیمات در دولت وجود ندارد 

و دولت تمام قد حامی کارگران و کارمندان و زحمت کشان عزیز است.

رئیس امور اطلاع‌رسانی دولت؛

شایعه اخراج کارکنان فولاد مبارکه دروغ محض است  



دو ستون خاموش کشور

  در تقویم رسمی ما، یازدهم و دوازدهم اردیبهشت تنها دو مربع 
کوچک نیستند؛ دو ایستگاه برای تأمل‌اند. ایستگاه‌هایی که در آن، 
جامعه باید لحظه‌ای مکث کند و به این واقعیت دوباره بنگرد که 
بقای هر سرزمین روی دو ستون ساده اما حیاتی ایستاده است: 
آموزش و کار.  این روزها بهانه‌ای هستند برای دیدن مردمانی 
که سال‌هاست بدون هیاهو، بار آینده ایران را به دوش می‌کشند.
پیام اخیر رهبر معظم انقلاب اسلامی به مناسبت روز معلم و روز 
کارگر، از همین زاویه بر اهمیت این دو قشر تأکید می‌کند؛ نگاهی 
که نه از روی تشریفات، بلکه از جنس یادآوری یک حقیقت 
اجتماعی است: هیچ ملتی بدون نیروی دانا و نیروی سازنده به 
پیش نمی‌رود.معلم، آن نیروی خاموش و بی‌ادعاست که اولین 
جرقه شناخت و مهارت را در ذهن نسل آینده روشن می‌کند. هر 
رفتار، هر جمله و حتی هر سکوت او، در ذهن دانش‌آموز سال‌ها 
بعد بازتولید می‌شود؛ گاهی در شغل، گاهی در خانواده و گاهی 
در تصمیم‌های اجتماعی. نقش معلم، همان‌گونه که در پیام اشاره 
شده، فراتر از انتقال دانش است؛ او شکل‌دهنده هویت است، بناّی 
خلق‌وخو و مهارت‌ورزی نسل آینده.در سوی دیگرِ این میدان 
اجتماعی، کارگران قرار دارند؛ مردانی و زنانی که چرخ‌های 
اقتصاد کشور را، در کارخانه‌ها، مزارع، ادارات، کارگاه‌ها و هزاران 
واحد کوچک و بزرگ می‌چرخانند. آن‌ها همان قدر که نیروی 
بازوان‌شان مهم است، به همان اندازه ارزش تعهد حرفه‌ای‌شان 
حیاتی است. در پیام آمده است که گاهی دستان کارگر آن‌چنان 
جایگاه پیدا می‌کند که شایسته احترام شبیه به احترام به دست معلم 
است؛ و این تشبیه، تصویری دقیق از پیوند »کار« و »آموزش« در 
ساختن آینده ارائه می‌دهد.نکته مهم دیگرِ این پیام، تفکیک میان 
تجلیل زبانی و تقدیر عملی است. جامعه ما سال‌هاست که برای 
این دو قشر، مراسم دارد، پیام دارد، گل و شیرینی دارد؛ اما این‌ها 
درمانِ همه دردها نیست. آنچه این گروه‌ها انتظار دارند، احترام در 
عمل است: توجه به کیفیت زندگی معلمان، امنیت شغلی کارگران، 
حفظ نیروهای متخصص در واحدهای تولیدی و مشارکت واقعی 
خانواده‌ها در فضای آموزشی.از نگاه فرهنگی، این پیام یک 
دعوت است؛ دعوت به مسئولیت‌پذیری جمعی. همان‌طور که 
مردم در بحران‌ها کنار نیروهای حافظ امنیت می‌ایستند، امروز هم 
باید در کنار معلم و کارگر بایستند. این ایستادن، نه از مسیر شعار، 
بلکه از مسیر رفتارهای کوچک اما مؤثر می‌گذرد: خانواده‌ها با 
مشارکت جدی‌تر در مدرسه، صاحبان صنایع با پرهیز از تعدیل 
نیرو و مصرف‌کنندگان با اولویت دادن به کالای ایرانی.در نگاه 
کلان‌تر، پیام بر یک نکته بنیادین تأکید دارد: هویت فرهنگی و 
توان تولیدی کشور، با همین دو قشر تثبیت می‌شود.آینده ایران 
نه در ساختارهای پیچیده اداری، بلکه در کلاس‌های درس و 
محیط‌های کار شکل می‌گیرد. این همان واقعیتی است که اغلب 
در شلوغی روزمرگی گم می‌شود.روز معلم و روز کارگر تنها 
مناسبت‌های تقویمی نیستند؛ یادآوری‌اند. یادآور این‌که جامعه، 
اگر قدر ستون‌هایش را نداند، سقف آینده‌اش ترک می‌خورد. 
بنابراین این هفته، فرصت خوبی است که نه‌فقط برای تقدیر، بلکه 
برای بازنگری در نحوه حمایت از معلمان و کارگران استفاده شود. 
آینده این کشور، بر دوش همین انسان‌های خاموش و پرتلاش 

است.
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گروه خبر //  مدیرکل حفاظت محیط زیست هرمزگان با اشاره به سیاه 
شدن سواحل جزایر لاوان و مارو در پی حمله دشمن، نسبت به تبعات 

ماندگار آلودگی نفتی بر اکوسیستم مرجانی منطقه هشدار داد.
حبیب مسیحی تازیانی با تایید خبر آلودگی در سواحل جنوب، اظهار کرد: حمله 
دشمن به سواحل کشورمان موجب خسارت نشت مواد نفتی به خلیج‌فارس 
 شده است که آثار این آلودگی هم‌اکنون در سواحل جزیره لاوان و مارو مشاهده 

می‌شود.

وی با بیان اینکه پاکسازی سواحل صخره‌ای به دلیل سطح سخت آن‌ها بسیار 
دشوار است، افزود: با وجود این سختی‌ها، بخشی از آلودگی‌ها جمع‌آوری شده 

است.
به گزارش مهر، مدیرکل حفاظت محیط زیست هرمزگان، خاطرنشان کرد: هرچند 
تاکنون تلفاتی در میان لاک‌پشت‌ها گزارش نشده، اما این آلودگی‌ها به سرعت از 
اکوسیستم پاک نمی‌شوند و اثرات مخرب و ماندگاری بر سواحل و مرجان‌های 

منطقه بر جای خواهند گذاشت.

گروه خبر //  امام جمعه بندرعباس با تأکید بر نقش 
مهم کارگران در پیشرفت و استقلال کشور گفت: 
کارگران از وفادارترین اقشار به آرمان‌های انقلاب 
اسلامی هستند و با تلاش صادقانه خود همواره بار 
بزرگی از مسئولیت‌های اقتصادی و تولیدی کشور را 

بر دوش کشیده‌اند. 
   حجت‌الاسام والمسلمین محمد عبادی‌زاده در 
خطبه‌های نماز جمعه این هفته بندرعباس با اشاره به 
جایگاه کار و تلاش در اندیشه امام خمینی)ره( اظهار 
کرد: امام راحل کار و تلاش را امری مقدس می‌دانستند 
و معتقد بودند همه مدیران و مسئولان در حقیقت کارگر 
جامعه‌اند. ایشان حتی نظام آفرینش را جلوه‌ای از کار و 

تدبیر الهی معرفی می‌کردند.
  وی با بیان اینکه کارگران نقشی اساسی در به حرکت 
درآوردن چرخ اقتصاد کشور دارند، افزود: با وجود این 
جایگاه مهم، کارگران سال‌ها با نوعی مظلومیت تاریخی 
مواجه بوده‌اند و ضروری است مسئولان برای رفع 
مشکلات و ارتقای شأن و منزلت این قشر زحمتکش 

اقدامات جدی‌تری انجام دهند.
  نماینده ولی‌فقیه در استان هرمزگان همچنین افزایش 
اخیر حقوق کارگران را اقدامی مثبت ارزیابی کرد و 

گفت: امید می‌رود در سال‌های آینده فاصله درآمدی 
میان کارگران، کارمندان و مدیران کاهش یابد تا عدالت 
اقتصادی بیش از پیش در جامعه محقق شود.عبادی‌زاده 
در بخش دیگری از سخنان خود با گرامی‌داشت روز 
معلم و سالروز شهادت استاد شهید مرتضی مطهری، 
این مناسبت را به خانواده‌های معلمان شهید و دلسوز 
مدرسه شجره طیبه میناب تسلیت گفت و خاطرنشان 
کرد: هم‌زمانی روز معلم با سالروز شهادت شهید مطهری 
یادآور جایگاه والای معلمان در تربیت نسل آینده و 

ساختن فردای روشن کشور است.
  وی با تشریح ویژگی‌های معلم تراز انقلاب اسلامی 

تصریح کرد: معلم باید زمان‌شناس، جریان‌شناس، 
دشمن‌شناس و اسلام‌شناس باشد و شهید مطهری 
نمونه کامل چنین معلمی به شمار می‌رود. از این رو 
معرفی گسترده‌تر آثار و اندیشه‌های این استاد شهید از 
ضرورت‌های فرهنگی امروز جامعه است.امام جمعه 
بندرعباس همچنین تأکید کرد: معلمان باید نماد دانش، 
اخلاق و انسانیت باشند و به‌عنوان پیشگامان تحقق گام 
دوم انقلاب، مسیر امید، آگاهی و پیشرفت را برای نسل 

جوان ترسیم کنند.
  وی در ادامه با اشاره به بیانات مقام معظم رهبری 
به مناسبت روز ملی خلیج فارس، به پیشینه تاریخی 
مقاومت مردم جنوب کشور پرداخت و گفت: روحیه 
ایستادگی و مقابله با تهدیدات بیرونی در میان مردم 
هرمزگان سابقه‌ای طولانی دارد و تنها به دوران معاصر 

محدود نمی‌شود.
  به گزارش ایسنا ؛ نماینده ولی‌فقیه در هرمزگان با 
اشاره به شخصیت‌های تاریخی جنوب کشور افزود: 
سواحل خلیج فارس در طول تاریخ شخصیت‌های 
بزرگی همچون خواجه عطا و رئیسعلی دلواری را در 
دامان خود پرورش داده و این سرزمین همواره در برابر 

هرگونه تعرض بیگانگان ایستادگی کرده است.

امام جمعه بندرعباس تاکید کرد 

ضرورت کاهش فاصله درآمدی میان کارگران، کارمندان و مدیران 

مصاحبه اختصاصی // بسیاری از ما، وقتی به گذشته‌ی خود 
نگاه می‌کنیم، نخستین خاطره‌ای که در ذهن جان می‌گیرد، 
تصویری از یک کلاس درس، صدای گچی بر تخته و نگاهِ 

پرمهر یک معلم است.
 معلم‌ها، فراتر از تدریسِ کتاب‌های درسی، معمارانِ نامرئیِ 
شخصیت‌های ما هستند؛ کسانی که در سکوت و با صبوری، بذر 
اعتمادبه‌نفس و کنجکاوی را در دل کودکان و نوجوانان می‌کارند. هر 
موفقیت بزرگ در این جهان، ریشه‌ای در کلمات و هدایت‌های یک مربی 
دلسوز دارد. ‌اما در میان هیاهوی زندگی مدرن، گاه فراموش می‌کنیم که 
پشت هر دانش‌آموز موفق، سال‌ها پشتکار و عشقِ نهفته در کلام یک 
معلم است. در این شماره از روزنامه می‌خواهیم از زاویه‌ای متفاوت به 
این رسالت نگاه کنیم. با خانم مریم آتش‌بار به گفتگو نشسته‌ایم تا از 
جنبه‌های انسانیِ این حرفه صحبت کنیم؛ از لحظاتِ سختِ چالش‌ها، از 
لذتِ دیدنِ شکوفایی شاگردان و از آن عشقِ بی‌دریغی که به این شغل، 
معنا می‌بخشد. این مصاحبه، ادای احترامی است به تمام کسانی که با 
چراغِ دانش، مسیرِ تاریکِ نادانی را برای نسل‌های بعد روشن کرده‌اند و 
یادآوری است که آموزش، پیش از هر چیز، یک پیوندِ عمیقِ قلبی است.
 دریا: خودتان را معرفی کنید و بگویید چند سال است معلم هستید. 
  بنده مریم آتش بار هستم با سابقه خدمت ۱۹ ساله  در آموزش و 

پرورش شهرستان بستک و ناحیه ی ۲ بندرعباس
 دریا: چطور شد به شغل معلمی روی آورده‌اید و در چه مقاطع 

تحصیلی تدریس نموده‌اید؟ 
  در مقاطع ابتدایی و دبیرستان فعالیت داشته ام. جرقه ی معلمی برای من 
از دوران راهنمایی زده شد شاید هم اول دبستان؛ وقتی می دیدم چطور 
یک توضیح ساده ی من به همکلاسی ام باعث می شود چشمانش از 
خوشحالی برق بزند و بگوید آهاااان و گره ذهنی اش باز شود توامان من 
هم لبخند به لب و مسرور از حس شیرین اثرگذاری می شدم. علاوه بر 
این؛ اوقات فراغت  تابستان خود را در دوره ی راهنمایی و دبیرستان 
 به تعلیم قرآن به گروه سنی همسال و بزرگتر از خود در مکتب خانه ها

 می گذراندم و سوالی که از دوره ی دبستان ذهنم را درگیر کرده بود 
مشکلات خواندن و نوشتن تعدادی از همسالانم که در دوره ی ابتدایی با 
آن مواجه بوده و تدريس سنتی نمی توانست مشکلات آنان را مرتفع کند.
 دریا: در شرایط فعلی کشور، به نظر شما مهم‌ترین مسئولیت یک 

معلم ابتدایی در تربیت نسل آینده چیست؟
   مهم‌ترین مسولیت من در ابتدا این است که نمونه ی زنده از آن چیزی 
باشم که می خواهم به بچه ها یاد بدهم به قول سعدی بزرگ به عمل کار 
برآید به سخندانی نیست و در کنار آن در شرایط پیچیده امروز، مسولیت 

یک معلم کاشت بذر امید، تقویت روحیه تاب آوری برای مواجهه با 
چالش ها و کمک به خودشناسی دانش‌آموزان است. فرزندان ایرانمان 
پر از توانمندی های مختلف هستند که گاهی  نیازمندند کسی آن تکه از 
وجودشان را به آن ها نشان داده و در پرورش و رشدشان چند قدمی 

همراهشان باشد.
 دریا: آیا احساس می‌کنید نقش معلم امروز نسبت به گذشته تغییر 

کرده است؟ این تغییر چگونه بوده؟
  همان طور که دنیا در حال تغییر است نقش معلم هم از انتقال دهنده ی دانش 
به سمت تسهیل گری یادگیری رفته و دانش آموزانمان بسیاری از اطلاعات 
را داشته و مسولیت ما کمک به سازماندهی ، تحلیل و ترکیب داده هاست تا 

افرادی نقّاد و کارآفرینان فعال در حوزه ی مهارتی خود باشند.
 دریا: در کنار آموزش دروس، معلم امروز چه نقشی در تربیت 

اخلاقی و هویتی دانش‌آموزان دارد؟
   در بحث تربیتی اخلاقی و هویتی معتقدم به این اصل که باید برای

 دانش آموزانمان "باغبان" باشیم نه "نجّار"
 نگاه باغبان و نجار به رشد متفاوت است؛ نجار چوب را می برد،
  می تراشد و  به شکلی در می آورد که می خواهد اما باغبان؛ باغبان

 می داند هر گل ویژگی های  منحصربه‌فرد خودش را دارد او فضا را 
مهیا می کند تا آن گیاه بر اساس استعداد خودش رشد کند و شکوفا شود.
 دریا: بزرگ‌ترین چالشی که امروز در کلاس درس با آن روبه‌رو 

هستید چیست؟
  بزرگترین چالش من پیداکردن زبان مخصوص هر گل در این باغ است. 
در دنیای امروز که بچه ها به شدت متفاوت از هم بزرگ می شوند، پیدا 
کردن راهی که بتوانید روی قلب تک تک آن ها اثر بگذارد، سخت ترین 

و در عین حال قشنگ ترین بخش کار من است.
 دریا: آیا تفاوتی در روحیه و رفتار دانش‌آموزان نسبت به چند 

سال قبل مشاهده می‌کنید؟
  بله، تفاوت کاملا محسوس است دانش آموزان امروز صریح‌تر، با اعتماد 
به نفس تر و پرسش گر ترند، پذیرای هر حرفی بدون دلیل نیستند و ما 
نیز متعاقبا باید به روزتر باشیم و مثل یک نجار نمی توانیم‌ از ابزارهای 
سنتی و قدیمی استفاده کنیم و باید باغبانی مهربان باشیم  با ابزارهای 

به روز.
 دریا: تأثیر شرایط اقتصادی خانواده‌ها را در وضعیت تحصیلی یا 

روحی دانش‌آموزان چگونه می‌بینید؟
  شرایط اقتصادی ضعيف فقط بی پولی نیست و می تواند روی فرایند 
یادگیری و مستقیما روی تمرکز و آمادگی شناختی دانش آموز بخاطر 
ذهن او که درگیر استرس های والدین است اثر می‌گذارد، محدودیت 
در  تجربه و فقر محیطی باعث عدم پیش زمینه ذهنی در خیلی مفاهیم 
می شود و در دنیای امروز دسترسی محدود به ابزار های تکنولوژی و 
اینترنت سریع خواه ناخواه باعث عقب افتادن از بقیه و در نهایت افت 

تحصیلی و انگیزه ی کم تر می شود.
 دریا: همکاری خانواده‌ها با مدرسه را در حال حاضر چگونه 

ارزیابی می‌کنید؟
  به نظرم امروز خانواده ها نسبت به گذشته دغدغه‌مندتر شده و این 
فرصت بزرگی برای ما معلمان است که چنین همراهان  توانمندی در 
کنارمان داریم اما این همکاری نیاز به بازنگری دارد زیرا که گاهی 
مشاهده گر تبدیل این دغدغه مندی به دخالت در جزئیات هستیم و 
والدین بجای حمایت، نقش دانش آموز را بازی می کنند و اجازه ی 
 روبه روشدن با چالش های طبیعی را به فرزند خود نداده درنتیجه 
دانش آموز وابسته بار می آید. بهترین همکاری خانواده این است که 
در کنار همراهی با اولیا مدرسه به فرزندشان جرئت "مستقل بودن" و" 

پذیرش اشتباه" را هدیه بدهند.
 دریا: مهم‌ترین انتظاری که از والدین دارید چیست تا به معلمان در 

تربیت بهتر دانش‌آموزان کمک کنند؟
  اگر منِ معلم در مدرسه نقش باغبان را دارم، والدین در خانه صاحب 
این باغند. انتظار می رود همه ی ما والدین مثل یک باغبان دانشمند، 
دفترچه ی راهنمای رشدِ گلِ خودمان را مطالعه و با توجه به تغییر زمان 
به تغییراتِ نیازهای گلمان توجه و با اطلاعات چند دهه پیش ، نهالِ 
امروز را پرورش ندهیم. والدینی که کتاب می خوانند و برای به روزشدن 
وقت می گذارند، بدون آن که حرفی بزنند ، بزرگترین درس زندگی را 

به فرزندشان می دهند.
 دریا: حضور فضای مجازی و فناوری چه تأثیری بر یادگیری 

دانش‌آموزان ابتدایی گذاشته است؟
  فضای مجازی تاثیرات مثبت و منفی بسیاری داشته که در کنار آن 
کار من به عنوان معلم را هم گاهی سخت و گاهی راحت تر کرده است. 
یکی ازمهم ترین آثار مثبت فضای مجازی این است که یادگیری محدود 
به کتاب درسی نیست و دانش آموزان با در دسترس بودن این فضا 
 مفاهیم انتزاعی را بهتر و زودتر درک کرده و در مقابل از نکات منفی آن 
آسیب های تمرکزی و عاطفی ناشی از غرق شدن در این فضاست و ما 
نمی توانیم آن را حذف کنیم پس باید راه درست استفاده کردن از آن را 

به دانش آموز و خودمان آموزش بدهیم. 
 دریا: آیا فناوری بیشتر کمک‌کننده بوده یا چالش ایجاد کرده؟

  فناوری ذاتا یک ابزار است مثل اره هم می تواند درخت را از تنه قطع 
 کند و هم می تواند با هرس کردن شاخه های خشکیده و اضافی به

 جوان سازی درخت کمک کند.
 دریا: اگر یک تغییر مهم در نظام آموزش ابتدایی کشور در اختیار 

شما بود، چه چیزی را اصلاح می‌کردید؟
  اگر این فرصت در اختیار من بود روی دو محور اصلی که زیربنای 
کیفیت آموزشی هستند تمرکز می کردم، تغییر اول؛ خروج از مدل سنتی 
کلاس های چهاردیواری با نیمکت های ردیفی با فضای محدود و 

تبدیل به کارگاه های تجربه تا برای همه ی دانش آموزان محیطی 
غنی فراهم آید. تغییر دوم؛ بازنگری جدی در فرایند ورود به حرفه ی 
معلمی. برای گزینش معلمان فرزندان ایرانمان باید به تاب آوری عاطفی 
و خلاقیت فراتر از نمرات کتبی ارج گذاشت، معلمی در ابتدایی فقط  
انتقال دانش نیست بلکه ارتباط با روح کودک است و کسانی باید وارد 

این حرفه شوند که عاشق یادگیری مداوم باشند.
 دریا: به نظر شما مهم‌ترین مهارتی که دانش‌آموزان امروز باید 

برای آینده یاد بگیرند چیست؟
  مهمترین مهارت به اعتقاد من در دنیای به سرعت درحالِ تغییرِ امروز، 
یک مهارت فنی نمی تواند باشد بلکه یک مهارت بنیادین انسانی است. 
مهارت شناخت خود و دوست داشتن خویشتن است تا بداند رسالت 
شخصی اش چیست و براساس توانمندی های منحصربه‌فرد خودش 

حرکت کند.
 دریا: شیرین‌ترین یا به‌یادماندنی‌ترین خاطره شما از کلاس 

درس چیست؟
  کلاس درس برای من مجموعه ای از لحظات کوچک اما عمیق است 
و ناب ترین آن ها زمانی است که دانش آموزم با یک مسأله کلنجار 
می رود با پیشانی گره خورده، ناامیدی در چهره و ناگهان با تلاش و 
راهنمایی های غیرمستقیمم؛ چشمهایش برق می زند، تمام صورتش 
باز می شود و با یک شعف درونی می گوید:" آهاااان! فهمیدم!"و این 
لحظه همان لحظه ی خودباوری دانش آموز است که کشف می کند:" 
من می توانم و تکرار همین لحظات ناب به من انگیزه ی حضور در 

کلاس را می دهد.
 دریا: اگر بخواهید یک پیام به دانش‌آموزان و والدین در روز معلم 

بدهید، چه می‌گویید؟
  کلاس درس ما، چه در مدرسه باشد و چه در صفحه ی یک گوشی، 
هنوز هم یک باغ است. در این باغ مجازی، والدین مثل دیوارهایی 
صبور از باغ محافظت می کنند و منِ همراه با شما از راه دور مراقب این 
جوانه هاهستیم. بیایید نگذاریم سرمای فضای مجازی، گرمای یادگیری 
را ازبین ببرد. روزِ معلم روز همه ی ماست که برای سبز ماندن یک 
اندیشه ، تلاش می کنیم و به دانش آموزان عزیزم می گویم: بیایید به 
رسم ادب ، به هر کسی که حتی یک نکته ی کوچک به ما می آموزد،  
احترام بگذاریم؛ هر کلمه ای که یاد می گیریم دریچه ای است به سوی 

روشنایی.
 دریا: سخن پایانی خود را بیان کنید.

  به عنوان سخن پایانی ، می خواهم بر این باورم تاکید کنم که " آموزش 
ابتدایی، پی ریزی ساختمان آینده است."من می خواهم در کنار دانش 
آموزانم رشد کنم و یاد بگیرم و کلاسم را به فضایی امن برای " اشتباه 
کردن و دوباره ساختن " تبدیل کنم. آرزومند ایرانی آباد با مردمی از 

دیروز آگاه تر!

مدیرکل حفاظت محیط زیست هرمزگان : 
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گروه خبر // مدیرکل آموزش و پرورش 
استان هرمزگان پیش از خطبه‌های نماز جمعه 
بندرعباس با گرامیداشت یاد و خاطره شهدا و 
تبریک هفته معلم، از بهره‌برداری ۱۶۰ پروژه 
آموزشی شامل ۶۰۰ کلاس درس در استان 
خبر داد و به تشریح مهم‌ترین برنامه‌ها و 
فرهنگی  و  پرورشی  آموزشی،  دستاوردهای 

آموزش و پرورش هرمزگان پرداخت. 
   به گزارش خبرنگار دریا ، مدیرکل آموزش 
و پرورش استان هرمزگان در سخنرانی  پیش 
از خطبه‌های نماز جمعه بندرعباس، با درود به 
ارواح طیبه شهدای انقلاب اسلامی، دفاع مقدس 
و شهدای جنگ تحمیلی، فرارسیدن هفته معلم و 
سالروز شهادت استاد شهید مرتضی مطهری را 
گرامی داشت.وی با اشاره به جایگاه والای معلم و 
نقش بنیادین آموزش و پرورش در پیشرفت کشور 
گفت: نگاه امام راحل)ره( و مقام معظم رهبری به 
تعلیم و تربیت، نگاهی راهبردی و آینده‌نگر است و 
سرمایه‌گذاری در آموزش و پرورش در حقیقت 
سرمایه‌گذاری برای آینده ایران اسلامی محسوب 

می‌شود.
  مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان با بیان 
اینکه برنامه‌های این مجموعه در چارچوب اسناد 

بالادستی دنبال می‌شود، افزود: با حمایت‌های 
دولت و مسئولان استان، امسال ۱۶۰ پروژه 
آموزشی با ۶۰۰ کلاس درس در هرمزگان 
 به بهره‌برداری رسیده است که گامی مهم در
  توسعه فضاهای آموزشی استان به شمار

 می‌رود. وی در ادامه با اشاره به اولویت‌های حوزه 
پرورشی اظهار کرد: برگزاری باشکوه نماز جماعت 
در مدارس و توسعه فعالیت‌های قرآنی از مهم‌ترین 
برنامه‌های آموزش و پرورش استان است و این 
برنامه‌ها با مشارکت دانش‌آموزان و فرهنگیان در 

مدارس دنبال می‌شود.
  مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان افزود: 
امسال در آیین معنوی اعتکاف بیش از ۲۲ هزار 
نفر حضور داشتند که حدود ۱۵ هزار نفر از آنان 

دانش‌آموزان، عمدتاً در مقطع متوسطه اول بودند و 
بیش از هفتاد درصد معتکفان استان را دانش‌آموزان 

تشکیل می‌دهند.
  وی همچنین با اشاره به استقبال گسترده از 
فعالیت‌های فرهنگی و قرآنی تصریح کرد: ۱۰۸ 
هزار دانش‌آموز در مسابقات قرآن، عترت و 
نماز از مرحله مدرسه تا استان شرکت کردند 
و در مجموع بیش از ۳۰۰ هزار دانش‌آموز در 
 برنامه‌ها و جشنواره‌های فرهنگی مرتبط مشارکت

 داشتند.
مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان در بخش 
دیگری از سخنان خود به اقدامات حوزه مشاوره 
و پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی اشاره کرد و 
گفت: از میان حدود ۴۵۰ هزار دانش‌آموز استان، 
۴۱۰ هزار نفر تحت پوشش غربالگری قرار 
گرفته‌اند و خدمات مشاوره‌ای مورد نیاز برای 

دانش‌آموزان ارائه می‌شود.
 وی همچنین به بهبود شاخص‌های آموزشی 
استان اشاره کرد و افزود: رتبه هرمزگان در کنکور 
سراسری در گروه ریاضی از ۲۲ به ۱۲ ارتقا یافته 
و رتبه کلی استان نیز از ۲۹ به ۲۳ رسیده است 
که نشان‌دهنده تلاش فرهنگیان، دانش‌آموزان و 

همراهی خانواده‌هاست.

مدیرکل آموزش و پرورش استان خبر داد 

بهره‌برداری از ۱۶۰ پروژه آموزشی درهرمزگان 
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مواد شیمیایی موجود در قهوه، نویدبخش مدیریت 
دیابت نوع ۲

 گروه سلامت // قهوه ممکن است تاثیری بیش از افزایش 
انرژی داشته باشد.تحقیقات جدید نشان می‌دهد که ترکیبات 
خاصی که در دانه‌های قهوه بو داده یافت می‌شوند، می‌توانند 
به کاهش سرعت ورود قند به جریان خون کمک کنند.

دانشمندان سه ترکیب ناشناخته قبلی را در قهوه بو داده 
شناسایی کرده‌اند که به شدت آلفا-گلوکوزیداز، آنزیمی که 
به بدن در تجزیه کربوهیدرات‌ها در طول هضم کمک می‌کند، 
را مسدود می‌کنند.این آنزیم نقش کلیدی در سرعت ورود 
قند به خون دارد. کاهش سرعت آن می‌تواند به جلوگیری 
از افزایش ناگهانی قند خون کمک کند.»مینگهوا کیو«، 
محقق ارشد در آکادمی علوم چین، گفت: »این یافته‌ها 
نشان می‌دهد قهوه ممکن است فراتر از ارزش غذایی اولیه 
و طعم مزایای سلامتی داشته باشد.«یافتن ترکیبات مفید 
در غذاها چالش برانگیز است زیرا آنها حاوی هزاران ماده 
شیمیایی به هم پیوسته هستند.برای مقابله با این مشکل، 
تیم تحقیق از ابزارهای آزمایشگاهی پیشرفته، از جمله 
رزونانس مغناطیسی هسته‌ای )NMR( و کروماتوگرافی 
برای تجزیه و   ،)LC-MS/MS( مایع-طیف‌سنجی جرمی
تحلیل دقیق دانه‌های قهوه عربیکا برشته شده استفاده کردند.

دانشمندان با استفاده از یک فرآیند غربالگری سه مرحله‌ای، 
بخش‌های شیمیایی فعال‌تر عصاره قهوه را محدود کردند.

پس از آزمایش و خالص‌سازی بیشتر، سه ترکیب جدید 
را جدا کردند که آنها را کافالدئیدهای A، B و C نامیدند.

هر سه ترکیب به شدت آلفا-گلوکوزیداز را مسدود کردند. 
اثربخشی آنها، که با مقادیر IC₅₀ اندازه‌گیری شد، از ۴۵.۰۷ 
تا ۱۷.۵۰ میکرومول متغیر بود و آنها را از آکاربوز، دارویی 
که معمولًا برای درمان دیابت استفاده می‌شود، قوی‌تر 
می‌کرد. )هرچه مقدار IC₅₀ کمتر باشد، قدرت بیشتر است.(

سپس این تیم از ابزارهای طیف‌سنجی جرمی اضافی برای 
جستجوی موادی که تشخیص آنها دشوارتر است، استفاده 
کرد. این تجزیه و تحلیل سه ترکیب ناشناخته دیگر را 
کشف کرد.در مجموع، نتایج نشان می‌دهد که روش محققان 
می‌تواند ترکیبات مرتبط با سامت معنادار را در غذاهای 
پیچیده‌ای مانند قهوه کشف کند.به گزارش مهر ، این یافته‌ها 
نشان می‌دهد که روزی می‌توان ترکیبات مبتنی بر قهوه را 
برای کمک به کنترل قند خون توسعه داد. محققان می‌گویند 
مطالعات آینده آزمایش خواهند کرد که آیا این ترکیبات در 

موجودات زنده ایمن و مؤثر هستند یا خیر.

سلامت

خبر

مفقودی
سند تایید مالکیت وکارت شناسایی  خودرو سواری هیوندای اکیو  پلاک44577 شخصی قشم 
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گروه سامت // مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی 
و اعتیاد وزارت بهداشت با اشاره به ضرورت حمایت‌های 
روانی و اجتماعی پس از جنگ، از اجرای مداخلات 
بین‌بخشی، حضور روانشناسان در صحنه و بیمارستان‌ها، 
غربالگری بیش از ۳۴۰هزار نفر و راه‌اندازی خط مشاوره 

۱۹۰ برای ارائه خدمات رایگان به شهروندان خبر داد. 
دکتر محمدرضا شالبافان ، درباره ضرورت حمایت‌های روانی 
و اجتماعی پس از جنگ اظهار کرد: با توجه به آسیب‌های 
ناشی از جنگ، در جمعیت عمومی و شهروندان، نیاز ویژه به 
حمایت‌های روانی_اجتماعی به طور کامل احساس می‌شود. بر 
اساس دستورالعمل‌های بالادستی وزارت بهداشت، دفتر سلامت 
روان، اجتماعی و اعتیاد مسئول تشکیل کارگروه‌های معتبر و 
همچنین اجرای مداخلات بین‌بخشی است که به طور معمول 

با همکاری سایر نهادها مانند بهزیستی، هلال احمر، آموزش 
و پرورش، سازمان مدیریت بحران و همچنین شهرداری‌ها در 

برخی شهرستان‌ها شهرداری انجام می‌شود.
او درباره ماهیت خدمات در حوزه سامت روان توضیح 
داد: براساس هماهنگی‌های انجام شده و تجربه شرایط مشابه 
مانند جنگ ۱۲روزه، ارائه خدمات از شروع جنگ آغاز شده 
و همچنان ادامه دارد. مداخلات انجام‌شده به طور کلی بر پایه 
اطلاع‌رسانی عمومی و افزایش سواد سلامت روان افراد، آموزش 
خودمراقبتی و نحوه مدیریت شرایط بحرانی است. همچنین 
حضور تیم‌های روانشناسی در صحنه، مطابق با نیاز سازمان 
مدیریت بحران و ستاد بحران هر استان از دیگر اقدامات به 
حساب می‌آید و روانشناسان به محل آسیب‌دیده مراجعه می‌کنند.
مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت 
ادامه داد: ارائه خدمات روانشناسان فقط به حضور آنها در صحنه 
محدود نمی‌شود، بلکه حضور در بیمارستان‌ها برای ارائه خدمات 
روانشناختی افرادی که آسیب دیده‌اند و برای دریافت خدمات به 
بیمارستان‌ها مراجعه کرده‌اند، از دیگر اقدامات به شمار می‌رود. 
علاوه بر حمایت‌های روانشناختی، خدمات مددکاری نیز در 

مراکز درمانی ارائه می‌شود. 
شالبافان درباره ارائه خدمات به بستگان افراد آسیب‌دیده نیز 

توضیح داد: همچنین افرادی که بستگان آنها آسیب‌دیده‌اند یا 
شهید شده‌اند، کسانی که منازل خود را از دست داده‌اند و در 
محل‌های اسکان موقت مستقر هستند با هماهنگی و درخواست 

ستاد مدیریت بحران در هر استان تحت حمایت قرار می‌گیرند.
این روانپزشک با بیان اینکه خدمات غربالگری عمومی برای 
مسائل روانی مرتبط با سانحه در حال انجام است، گفت: آمار 
و ارقام نشان می‌دهد، روانشناسان دانشگاه‌های علوم‌پزشکی 
حدود ۳۴۰هزار نفر را غربالگری کرده‌اند و برای دریافت 
اقدامات درمانی در صورت هرگونه اختال به مراکز جامع 
سلامت، مراکز سلامت روان جامعه‌نگر )سراج( ارجاع می‌شوند 
که خدمات دارویی و غیرداوریی را با حضور روانپزشک، 

روانشناس و مددکار اجتماعی ارائه می‌دهند.
مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت 
درباره راه‌اندازی خط مشاوره سلامت روان توضیح داد: خط 
۱۹۰ )لاین ۹( به منظور ارائه مشاوره روانی رایگان شهروندان 
ایرانی در میانه بحران )جنگ( فعال شد. خوشبختانه، این 
خدمات با اقبال مردم مواجه شد؛ اعداد نشان می‌دهد که ۶هزار 
تماس در برخی روزها داشته‌ایم. اگرچه تعداد تماس‌ها با سپری 
شدن روزهای حاد بحرانی کاهش یافته اما ارائه خدمات ادامه‌ 
دارد. حدود ۷۰۰ روانشناس درباره ارائه خدمات خط ۱۹۰ طی 

دوران بحران دخیل بودند. 
این روانپزشک گفت: تعداد قابل‌توجهی از اساتید روانشناسی 
دانشگاه‌های علوم پزشکی، نظارت و کمک به روانشناسان 
همکار را برعهده داشتند. به نحوی که اساتید یک یا دو استان 
به صورت برخط در هر شیفت حضور داشتند و پاسخگوی 
روانشناسان در صورت بروز هرگونه مشکل بودند. همچنین 
در صورت مواجهه با موارد پیچیده، اساتید روانشناسی با افراد 

صحبت کنند. 
به گزارش ایسنا ؛ شالبافان با بیان اینکه راه‌اندازی خط مشاوره 
یک اتفاق مهم به شمار می‌رود، گفت: وجود سیستم ارجاع در 
خط ۱۹۰، اقدامی ارزشمند به حساب می‌آید؛ چرا که شهروندان 
در صورت وجود هرگونه مشکل می‌توانند پس از پایان تماس 
از خدمات مراکز جامع سامت و مراکز سراج در قالب برنامه 

پزشکی خانواده استفاده کنند.
   خدمات پس از پایان تماس، ویژگی منحصربفرد خط ۱۹۰ 
است و امیدواریم همچنان با استقبال مردم مواجه شود. همچنین 
خط ۱۹۰ می‌تواند سطح سواد سامت روان را افزایش دهد 
و بسیاری از خدمات که می‌توانند به صورت تلفنی انجام 
 شوند با صرفه‌جویی وقت و هزینه مردم به صورت موثر ارائه 

شوند. 

مدیرکل دفتر سلامت روانی، اجتماعی و اعتیاد وزارت بهداشت تاکید کرد 

لزوم حمایت روانی_اجتماعی پس از هر بحران

گروه سلامت // یک متخصص کودکان با اشاره 
به تأثیر شرایط پرتنش بر سلامت روان و رفتار 
کودکان خردسال گفت: کودکان در سنین پایین 
معمولاً قادر نیستند استرس و نگرانی‌های خود 
را با کلمات بیان کنند و این فشار روانی اغلب 
به شکل تغییرات رفتاری و جسمی بروز پیدا 

می‌کند.
کودکان برخلاف بزرگسالان همیشه قادر نیستند 
احساسات خود را به‌طور دقیق بیان کنند؛ بنابراین 
استرس آن‌ها معمولاً از طریق نشانه‌هایی مانند 
بی‌قراری، تغییر خلق‌وخو، مشکلات خواب، 
دل‌دردهای مکرر، افت تمرکز یا کاهش علاقه به 
فعالیت‌های معمول ظاهر می‌شود.دلایل استرس در 
کودکان می‌تواند شامل فشارهای مدرسه، انتظارات 
بیش از حد، تغییرات خانوادگی، مشکلات دوستی، 
قرار گرفتن در محیط‌های ناآرام یا حتی عوامل 
کوچکی باشد که از نگاه بزرگسالان بی‌اهمیت به نظر 
می‌رسند.درمان استرس در کودکان پیش از هر چیز 
نیازمند توجه و درک عمیق از سوی والدین است. 
یکی از مؤثرترین روش‌ها ایجاد فضایی امن برای 
گفتگوست؛ فضایی که کودک بتواند احساسات خود 
را بدون ترس از قضاوت بیان کند.بازی‌درمانی نیز 
ابزار مهمی است، زیرا کودکان از طریق بازی بهتر 
هیجانات خود را نشان می‌دهند و راه‌های سالمِ بیان 
آن‌ها را یاد می‌گیرند.ایجاد نظم روزانه، خواب کافی، 
تغذیه مناسب و کاهش محرک‌های استرس‌زا مثل 

تنش‌های خانوادگی نیز نقش زیادی دارد.
در موارد شدید، مشاوره با روان‌شناس کودک 
می‌تواند به تشخیص دقیق‌تر و ارائه راهکارهای 
تخصصی کمک کند. مهم‌ترین اصل این است که 
کودک احساس کند تنها نیست و پشتوانه‌ای مطمئن در 
کنار خود دارد؛ احساسی که خود به‌تنهایی می‌تواند 
بزرگ‌ترین سپر در برابر استرس باشد.علی فرجی، 
متخصص بیماریهای کودکان و عضو هیات مدیره 
انجمن پزشکان کودکان ایران،اظهار کرد: کودکان یک 
تا شش سال معمولاً استرس را به‌صورت مستقیم بیان 
نمی‌کنند، بلکه ممکن است نشانه‌هایی مانند کاهش 
اشتها یا بدغذایی، اختلال خواب و بیدار شدن‌های 
شبانه، وابستگی و چسبندگی بیش از حد به والدین 
همراه با اضطراب جدایی، تحریک‌پذیری، قشقرق یا 
حتی برخی پسرفت‌های رشدی را تجربه کنند.وی 
افزود: این واکنش‌ها در بسیاری از موارد پاسخ طبیعی 
کودکان به شرایط پرتنش محیطی است و لزوماً نشانه 
تربیت نادرست یا وجود بیماری محسوب نمی‌شود.
این متخصص کودکان با تأکید بر اهمیت حفظ 
روال‌های روزمره در زندگی کودکان گفت: کودکان 
خردسال زمانی احساس امنیت بیشتری دارند که 
زندگی برایشان قابل پیش‌بینی باشد. زمان‌های منظم 

وعده‌های غذایی، غذاهای آشنا، برنامه ثابت خواب و 
حضور مراقبان و محیط‌های آشنا از مهم‌ترین عوامل 

ایجاد حس ثبات و امنیت در کودک هستند.
فرجی درباره نگرانی رایج والدین در خصوص 
کاهش اشتهای کودک در زمان استرس نیز توضیح 
داد: بسیاری از والدین نگران هستند که اگر کودک 
در دوره‌ای کمتر غذا بخورد به سامت او آسیب 
وارد شود، در حالی که کاهش اشتها در دوره‌های 
کوتاه‌مدت استرس امری شایع است. اگر به کودک 
به‌طور منظم غذا پیشنهاد شود، معمولاً روند رشد 
او حفظ خواهد شد.وی تأکید کرد: فشار آوردن یا 
مجبور کردن کودک به غذا خوردن می‌تواند اضطراب 
او را بیشتر کند و نتیجه معکوس داشته باشد.این 
متخصص بیماریهای کودکان با اشاره به برخی 
توصیه‌های علمی در زمینه تغذیه کودکان در شرایط 
استرس گفت: بهتر است وعده‌های غذایی کوچک‌تر 
اما با دفعات بیشتر ارائه شود. همچنین بهتر است 
والدین به غذاها و طعم‌های آشنا پایبند بمانند و در 
صورت امکان همراه با کودک غذا بخورند.اجازه دادن 
به کودک برای تصمیم‌گیری درباره مقدار غذایی که 
می‌خورد نیز می‌تواند به کاهش تنش کمک کند، زیرا 
غذاهای آشنا در شرایط استرس برای کودکان نقش 
آرام‌بخش دارند.وی درباره کودکان نوپا در سنین یک 
تا سه سال نیز افزود: ثابت نگه داشتن زمان وعده‌ها 
و میان‌وعده‌ها، استفاده از وسایل غذایی آشنا مانند 
همان لیوان، قاشق یا کاسه همیشگی و فراهم کردن 
رفتارهای آرام‌بخش مانند بغل کردن و در آغوش 
گرفتن کودک می‌تواند به کاهش اضطراب آن‌ها کمک 
کند.به گفته وی، کودکان پیش‌دبستانی در سنین سه 
تا شش سال بیش از آنچه تصور می‌شود متوجه 
 شرایط اطراف خود هستند، هرچند هنوز ساده فکر

 می‌کنند.
 در چنین شرایطی بهتر است والدین توضیحاتی 
کوتاه، ساده و صادقانه به کودک بدهند؛ برای مثال 
بگویند »شرایط کمی سخت است، اما ما از تو مراقبت 
می‌کنیم« و از مطرح کردن جزئیات بزرگسالانه یا 
اخبار ترسناک در حضور کودک خودداری کنند.
وی توصیه کرد: بازی، نقاشی و قصه‌گویی می‌تواند 
 به کودکان کمک کند احساسات خود را بهتر بیان

 کنند. همچنین اجازه دادن به کودک برای مشارکت 
در کارهای ساده مربوط به غذا و صرف وعده‌های 
غذایی مشترک خانوادگی می‌تواند به پردازش ایمن 
استرس کمک کند.وی تأکید کرد: کودکان به دنیایی 
بی‌نقص نیاز ندارند، بلکه به والدینی آرام، روال‌های 
آشنا و مراقبتی پایدار احتیاج دارند تا احساس امنیت 
و آرامش را تجربه کنند.این متخصص کودکان در ادامه 
هشدار داد: والدین باید از قرار دادن مکرر کودک در 
معرض گفت‌وگوهای پرتنش، استفاده از غذا به‌عنوان 
 پاداش یا تنبیه و تحمیل آرامش به کودک پرهیز 
کنند.وی گفت: در صورتی که کودک برای مدت 
طولانی از خوردن و نوشیدن امتناع کند، دچار 
اختلال شدید خواب شود، نشانه‌های پسرفت رشدی 
یا کناره‌گیری نشان دهد یا تغییرات رفتاری قابل توجه 
و ترس‌های شدید در او دیده شود، بهتر است والدین 
با متخصص کودکان یا روان‌شناس کودک مشورت 
کنند. به گزارش سلامت نیوز ،فرجی با اشاره به نقش 
فضای آرام خانوادگی در سلامت روان کودکان گفت: 
داشتن دست‌کم یک وعده غذای مشترک در روز، 
ایجاد آیین خواب قابل پیش‌بینی مانند قصه یا لالایی 
و اختصاص زمانی برای فعالیت‌های آرام خانوادگی 
مانند پیاده‌روی یا بازی‌های ساده می‌تواند به کاهش 

استرس در خانواده کمک کند.

نشانه های استرس کودکان در روزهای بحرانینشانه های استرس کودکان در روزهای بحرانی

رایج‌ترین  آنتی‌بیوتیک‌ها    //  گروه سلامت 
ترکیب‌های ضد میکروبی هستند که به طور 
خاص برای مقابله با باکتری‌ها از طریق نابودی 
یا سرکوب کردن رشدِ آنها، مورد استفاده قرار 

می‌گیرند. 
  با ظهور فناوری و دسترسی آسان به اطلاعات، 
اکنون بسیاری از مردم معمولا این داروها را بدون 
ارائه نسخه پزشک مصرف می‌کنند که همین امر 
منجر به افزایش موارد مصرف غیرضروری و در 
نتیجه افزایش مقاومت ضد میکروبی و عوارض 

جانبی آن شده است.
متخصصان می گویند هنگامی که برای مدت زمان 
طولانی در مصرف داروهای آنتی بیوتیک افراط 

شود، مقاومت آنتی بیوتیکی ایجاد می شود.
مقاومت آنتی بیوتیکی زمانی رخ می دهد که 
ساختار باکتری در واکنش به مصرف این داروها 

تغییر کند.
طبق اعلام سازمان جهانی بهداشت )WHO(، به 
دلیل مقاومت آنتی بیوتیکی درمان عفونت‌هایی 
مانند ذات‌الریه، سل، سوزاک و سالمونلوز سخت‌تر 
می‌شود زیرا آنتی‌بیوتیک‌های مورد استفاده برای 
درمان آن‌ها اثربخشی خود را تا حدودی از دست 

داده‌اند.
به گزارش ایسنا، ، در ادامه به پنج اثر مخرب افراط 

در مصرف آنتی بیوتیک‌ها اشاره شده است:
۱- عدم تعادل فلور روده: باکتری‌هایی که به 
حفظ تعادل روده کمک و هضم درست و ایمنی 
 آن را تضمین می کنند به عنوان فلور روده شناخته 
می شوند. استفاده بیش از حد از آنتی بیوتیک‌ها 
می تواند باعث عدم تعادل فلور روده شود و بخش 
قابل توجهی از این باکتری ها را از بین ببرد که به 
نوبه خود می‌تواند منجر به بروز مشکلات دیگر 

شود.
۲- اسهال: بسیاری از افراد اغلب برای درمان 
سرماخوردگی یا آنفلوآنزا در کودکان و همچنین 
بزرگسالان به مصرف داروهای آنتی بیوتیک رو 
می آورند که اغلب منجر به چندین عارضه جانبی 
ناخواسته می شود. طبق مطالعه ای که توسط 
کارشناسان مرکز کنترل و پیشگیری از بیماری‌ها 
انجام شده کودکانی که به طور معمول برای درمان 
عفونت‌های دستگاه تنفسی فوقانی مانند سرفه 

و سرماخوردگی و غیره، آنتی بیوتیک دریافت 
می‌کنند، بیشتر مستعد ابتلا به سویه‌های مقاوم به 
آنتی بیوتیک باکتریایی به نام انتروکولیت با غشای 
کاذب هستند. این عفونت باکتریایی در روده انسان 
می تواند باعث اسهال شدید شود. این باکتری هر 
 ساله منجر به مرگ هزاران کودک و بزرگسال 

می شود.
۳- عفونت‌های قارچی: در حالیکه آنتی‌بیوتیک‌ها 
برای از بین بردن باکتری‌های مضر طراحی شده‌اند، 
اغلب باکتری‌های خوب را که به محافظت از افراد 
در برابر عفونت‌های قارچی کمک می‌کند، از بین 

می‌برند. 
  به همین دلیل، افرادی که آنتی بیوتیک مصرف

می کنند اغلب در قسمت های خاصی از بدن خود 
مانند دهان، گلو و واژن درگیر عفونت‌های قارچی 

می شوند.
۴- تداخات دارویی: آنتی بیوتیک‌ها گاهی 
اوقات با سایر داروها نیز تداخل پیدا کرده و 
اثربخشی آنها را در برابر بیماری کم می کنند. 

این ترکیبات همچنین می توانند عوارض جانبی 
دارو یا آنتی بیوتیک دیگر را تشدید کنند. برخی از 
آنتی بیوتیک‌ها آنزیم‌های کبدی را تحریک کرده 
که باعث افزایش یا کاهش تاثیر تعدادی از آنتی 
بیوتیک‌ها، داروهای قلبی، داروهای ضد صرع و 

داروهای ترکیبی می شود.

۵- مقاومت ضد میکروبی: باکتری‌ها تلاش می 
کنند ساختار خود را تغییر دهند یا آنزیم های 
خاصی را آزاد کنند که در صورت استفاده مداوم از 
آنتی بیوتیک‌ها زنده بمانند و به همین دلیل مقاومت 
در برابر آنتی بیوتیک‌هایی که پیش از این اثربخش 

بوده‌اند، ایجاد می شود.

عوارض افراط در مصرف آنتی‌بیوتیک‌ها

مکمل گیاهی »گل مغربی«؛ امیدی تازه‌ در درمان ناباروری
گروه سلامت //  ناباروری، چالشی که بسیاری از زوج‌ها با آن روبرو هستند، همواره 
جستجو برای راه‌حل‌های نوین و طبیعی را به همراه داشته است. در این میان، گیاه 
گل مغربی با خواص منسوب به خود، به عنوان یک گزینه بالقوه برای بهبود برخی از 
جنبه‌های مرتبط با باروری، مورد توجه قرار گرفته است. اما واقعیت پشت این امید 

تازه چیست و این گیاه چگونه می‌تواند به درمان ناباروری کمک کند؟ 
در دنیای امروز، علم پزشکی با گام‌های بلند خود، همواره در پی یافتن راه‌های نوین برای 
غلبه بر چالش‌های سامتی است. یکی از این حوزه‌هایی که با امیدهای فراوان دنبال 
می‌شود، درمان ناباروری و افزایش شانس موفقیت روش‌هایی چون IVF »لقاح خارج از 
رحم« است. در این مسیر، یافتن عوامل مؤثر و کمکی که بتوانند فرایندهای بیولوژیکی را 
بهینه‌سازی کنند، اهمیت بسزایی دارد.در این میان، روغن گل مغربی، که به دلیل ترکیبات 
اسیدهای چرب خود شناخته شده است، به عنوان یک مکمل طبیعی مورد توجه قرار 
گرفته است. یافته‌های جدید علمی، دریچه‌های تازه‌ای را به روی درک بهتر این فرایندها 
می‌گشایند و گاه، نتایج تحقیقات، راهکارهایی را پیش روی متخصصان و بیماران قرار 
می‌دهد که تا پیش از این کمتر مورد توجه قرار گرفته بودند.بررسی نقش مکمل‌های طبیعی 
چون روغن گل مغربی و تأثیر آن‌ها بر بهبود نتایج درمان‌های پیچیده پزشکی، از اهمیت 

ویژه‌ای برخوردار است.
 روغن گل مغربی در IVF؛ مفید اما با احتیاط و تحت نظر پزشک

دکتر عزیزه فرشباف خلیلی، متخصص تغذیه دانشگاه علوم پزشکی تبریز اظهار کرد: 
براساس شواهد، روغن گل مغربی برای زنانی قابل توجه است که در مسیر IVF »لقاح 
خارج از رحم« هستند و با چالش‌هایی مثل کاهش شانس لانه‌گزینی روبه‌رو می‌شوند. 
به‌طور کلی، وقتی سیستم بدن دچار زمینه‌های التهاب یا به‌هم‌خوردگی‌های عملکردی 
است، ترکیبات اسیدهای چرب موجود در این مکمل ممکن است کمک‌کننده باشند اما این 
به معنی تجویز خودسرانه نیست و باید با نظر پزشک و متناسب با شرایط فرد انجام شود.

وی به دوز و زمان مصرف در سیکل IVF اشاره و عنوان کرد: روزانه ۳ عدد کپسول روغن 
گل مغربی، از روز اول سیکل IVF تا زمان انتقال جنین و در مجموع حدود دو هفته معمولا 
تجویز می‌شود. نکته مهم این است که افراد باید تحت نظر پزشک معالج، با برنامه دارویی 

خودشان هماهنگ کنند.
وی در این موضوع توصیه‌ای عمومی‌ به مردم برای رعایت آن ذکر کرد و گفت: چون این 
مکمل “داروی گیاهی” محسوب می‌شود، افرادی گمان می‌کنند بی‌نیاز از نظارت است؛ 
در حالی که هر مکملی می‌تواند در کنار داروهای دیگر اثرات متقابل داشته باشد. بهتر 
است قبل از شروع مصرف، پزشک را در جریان بگذارند تا تداخل‌ها و شرایط خاص 

بررسی شود.
IVF روغن گل مغربی، مکملی کم‌عارضه اما اثربخش در کاهش شکست لانه‌گزینی *

دکتر طناز سهرابی، متخصص مامایی و زنان دانشگاه علوم پزشکی تبریز به ایمنی، تفسیر 
نتایج و معنای پیامدهای روغن گل مغربی پرداخت و اظهار کرد: از آنجا که در درمان‌های 
IVF داروهای متعدد هورمونی و داروهای حمایتی استفاده می‌شود، منطقی است که درباره 

مکمل‌ها هم با دقت تصمیم‌گیری شود. 
وی ادامه داد: محدودیت اصلی در تفسیر نتایج این است که همیشه همه افراد یا شرایط 
خاص در یک مطالعه پوشش داده نمی‌شوند؛ بنابراین اگر فرد شرایط زمینه‌ای دارد، 
داروهای خاص مصرف می‌کند، یا سابقه حساسیت غذایی/دارویی دارد، باید حتماً با 

پزشک هماهنگ کند. تداخل‌های احتمالی ممکن است از مسیر داروهای همزمان و 
وضعیت سلامت فرد باشد؛ پس خوددرمانی توصیه نمی‌شود.

وی به تفاوت بین “لانه‌گزینی” و “بارداری مثبت” پرداخت و گفت: لانه‌گزینی یعنی اینکه 
جنین بعد از انتقال، در رحم واقعاً اتصال برقرار کرده است؛ اما “بارداری مثبت” معمولاً بر 
اساس آزمایش یا معیارهای بارداری گزارش می‌شود. ممکن است این دو همیشه با هم 
دقیقاً یکسان نباشند، چون از لحظه لانه‌گزینی تا مرحله‌ای که بارداری با آزمایش مشخص 
می‌شود، عوامل مختلفی اثرگذارند. بنابراین اگر در مطالعه‌ای هر دو شاخص بهتر شوند، پیام 
امیدبخش‌تری می‌دهد.وی به اهمیت بالینی این یافته پرداخت و بیان کرد: اگرچه هنوز لازم 
است مطالعات بیشتری با حجم نمونه بالاتر انجام شود، اما افزایش لانه‌گزینی می‌تواند نقطه 
مهمی برای کمک به موفقیت IVF باشد. روغن گل مغربی می‌تواند در صورت تایید پزشک 

معالج، به‌عنوان یک گزینه حمایتی مطرح شود.
*- پژوهش تازه: مکمل گیاهی گل مغربی شانس بارداری را در زنان نابارور افزایش 

می‌دهد
 به گزارش ایسنا؛نتایج یک مطالعه که دکتر فرشباف خلیلی و دکتر سهرابی در دانشگاه 
علوم پزشکی تبریز انجام شده است نشان می‌دهد مصرف مکمل روغن گل مغربی در زنان 
نابارور تحت درمان با IVF می‌تواند احتمال لانه‌گزینی جنین و همچنین تعداد تست‌های 
مثبت بارداری را افزایش دهد.  این مطالعه در بازه زمانی سال‌های ۱۳۹۸ تا ۱۴۰۰ در 
درمانگاه‌های ناباروری دانشگاه علوم پزشکی تبریز انجام شد. در این کارآزمایی، ۸۴ زن 
کاندید IVF پس از بررسی معیارهای ورود و خروج، به‌صورت تصادفی در دو گروه 
مداخله و کنترل قرار گرفتند )نسبت تخصیص ۱:۱(. در گروه مداخله، شرکت‌کنندگان روزی 
۳ کپسول روغن گل مغربی دریافت کردند؛ کپسولی که حاوی ۱۳ درصد گامالینولنیک اسید 
)GLA( و ۷۲ درصد لینولئیک اسید بود. این مصرف از روز اول سیکل IVF آغاز شد و 
تا دو هفته، زمان انتقال جنین ادامه پیدا کرد. گروه کنترل نیز پلاسبو هم‌شکل و هم‌رنگ 
دریافت کردند.این کارآزمایی با طراحی تصادفی، کنترل‌شده و سه‌سوکور انجام شد تا 
اثر مکمل و کاهش سوگیری در نتایج، تا حد امکان کنترل شود. محققان تلاش کردند 
از روز اول سیکل IVF تا زمان انتقال، یک برنامه مشخص برای گروه‌ها تعریف کنند و 
خروجی‌های اصلی شامل میزان لانه‌گزینی و تست‌های مثبت بارداری را بررسی کردند.  
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اجتماعی

درباره مهارت‌های پیرامونی یک کنکوری موفق 
چه کنیم بهتر شود؟ 

  گروه اجتماعی // خیلی از داوطلب‌های کنکور فکر 
می‌کنند هرچه بیشتر پشت میز بنشینند و ساعت‌های بیشتری 
را به کتاب خیره شوند، نتیجه بهتری می‌گیرند. اما واقعیت 
چیز دیگری است. کنکور آزمون سختکوشی صرف نیست؛ 
آزمون مهارت در مطالعه‌کردن است. خیلی‌ها هستند که 
روزی ۱۰ ساعت درس می‌خوانند ولی در آزمون‌های 
آزمایشی پیشرفت نمی‌کنند، و در مقابل، کسانی را می‌بینید 
که با شش ساعت مطالعه، رتبه‌های خوبی می‌آورند. تفاوت 
در چیست؟ در این است که آنها یاد گرفته‌اند چطور درس 
بخوانند.  اولین مهارتی که باید یاد بگیرید این است که 
برنامه‌تان شبیه یک قفس‌ آهنی نباشد. خیلی از داوطلبان 
اوایل سال برنامه‌های عالی و سنگین می‌ریزند، تا ساعت 
۱۲ شب زیست می‌خوانند، فردا ۶ صبح بیدار می‌شوند برای 
ریاضی و تا روز سوم کاملا از پا درمی‌آیند. برنامه خوب 
یعنی برنامه‌ای که به شما اجازه تنفس بدهد. یعنی بدانید 
امروز اگر خسته‌اید، می‌توانید یک ساعت کمتر بخوانید یا 
جای دو درس سخت، یک درس ساده بگذارید. نکته مهم‌تر 
این‌که در برنامه‌تان جایی برای مرور بگذارید. خیلی‌ها 
تمام وقت خود را صرف خواندن مطلب جدید می‌کنند و 
به نظر آنها مرور یعنی همان شبی که شب امتحان است. اما 
مرور باید جزئی از هر روز باشد، حتی اگر فقط نیم ساعت.

یک اشتباه رایج دیگر این است که داوطلب‌ها سراغ همه 
جزئیات کتاب می‌روند. فکر می‌کنند اگر یک نکته خیلی ریز 
و کم‌تکرار را نخوانند، حتما همان سؤال سر جلسه می‌آید. 
درحالی‌که آمار کنکور این را نشان نمی‌دهد. تقریبا در هر 
درس، ۸۰ درصد سؤالات از ۲۰ درصد مطالب اصلی طرح 
می‌شوند. این یعنی اگر شما آن ۲۰درصد را عمیق و کامل بلد 
باشید، شانس بالایی برای پاسخگویی دارید. اما اگر به‌جای 
آن، وقت خودتان را صرف نکات حاشیه‌ای، تست‌های 
خیلی سخت و فرمول‌های نادر کنید، هم خسته می‌شوید 
و هم از مطالب اصلی دور می‌مانید. یکی از هوشمندانه‌ترین 
کارهایی که می‌توانید انجام دهید این است که بودجه‌بندی 
سؤالات کنکور سال‌های قبل را نگاه کنید و ببینید هر مبحث 
چقدر اهمیت دارد. بعد براساس همان اولویت‌بندی پیش 
بروید.بزرگ‌ترین مشکل داوطلب‌های متوسط این است که 
مطالعه آنها منفعلانه است. یعنی فقط نگاه می‌کنند و گاهی 
زیر یک جمله خط می‌کشند. بعد از دو ساعت می‌بینند 
چیزی یاد نگرفته‌اند. راه‌حل این است که خودتان را مجبور 
کنید با متن درگیر شوید. مثلا قبل از خواندن یک بخش، 
ـ سه سؤال از خودتان بپرسید. حین خواندن، سعی  دو ـ
کنید مطلب را با صدای بلند برای خودتان توضیح دهید. 
یا خیلی ساده، بعد از هر پاراگراف، چشم ازکتاب بردارید 
و خلاصه‌اش را در یک جمله بگویید. یکی از روش‌هایی 
که واقعا جواب می‌دهد این است که مطلب را به کسی که 
چیزی نمی‌داند آموزش دهید)حتی اگر آن‌کس یک خیال 
باشد(.وقتی مجبورمی‌شوید چیزی را باکلمات خودتان بیان 
کنید، متوجه می‌شوید کجای قضیه را درست نفهمیده‌اید.

بحث تمرکز هم خیلی مهم است. مغز انسان نمی‌تواند بیش 
از یک ساعت روی یک موضوع متمرکز بماند؛ مخصوصا 
اگر آن مبحث سخت باشد. خیلی از داوطلبان سه ساعت 
پشت سر هم می‌نشینند، اما در عمل، فقط نیم ساعت اول 
تمرکز واقعی دارند و بقیه وقت دارد هدر می‌رود. تکنیک 
بسیار ساده‌ای به اسم پومودورو وجود دارد، اما لازم نیست 
دقیقا مثل آن عمل کنید. کافی است به خودتان بیاموزید 
که هر۶۰ دقیقه، ۱۰دقیقه کامل از جای خود بلندشوید،قدم 
بزنید، آب بخورید، به موبایل دست نزنید )چون موبایل مغز 
را خسته‌تر می‌کند( و بعد برگردید. این استراحت‌های کوتاه، 
بازدهی شما را دوبرابر‌می‌کند. اما مهم‌تر از همه اینها، مهارتی 
است که کمتر کسی جدی می‌گیرد: تحلیل تست. خیلی از 
بچه‌ها روزی ۲۰۰ تست می‌زنند، نمره را نگاه می‌کنند و 
تمام. اما تست‌زدن بدون تحلیل، فایده‌اش از دویدن روی 
تردمیل بدون تنظیم شیب بیشتر نیست. شما باید بعد از هر 
جلسه تست، بنشینید و ببینید آن تستی که غلط زدید، دلیلش 
چه بوده. اشتباه مفهومی بوده، محاسباتی، یا عجله داشتید؟ 
تست‌هایی که نزده‌اید، چرا نزدید؟ وقت کم آوردید یا اصلا 
بلد نبودید؟ حتی تست‌هایی که درست زدید را هم نگاه 
کنید. اگر درست را حدس زدید، آن را مانند سؤال غلط 
برای خودتان باز کنید و ببینید چطور می‌شود به جواب 
درست رسید. خیلی از داوطلبان حوصله به خرج نمی‌دهند، 
اما رتبه‌های برتر بارها گفته‌اند که وقت تحلیل آنها گاهی از 
وقت تست‌زدن بیشتر است.  نکته آخر که کمتر در موردش 
صحبت می‌شود: شما قرار نیست هر روز ایده‌آل باشید. 
روزهایی هست که هیچ انگیزه‌ای ندارید، روزهایی که یک 
درس را سه بار می‌خوانید و بازهم یاد نمی‌گیرید، روزهایی 
که از همه چیز خسته‌اید. این کاملا طبیعی است. پیشرفت 
شما یک خط راست نیست؛ فراز و نشیب دارد. مهم این 
است که در روزهای بد هم به‌طور کامل تعطیل نکنید، حتی 
اگر فقط نیم ساعت مرور ساده انجام دهید. به خودتان سخت 
نگیرید، اما تسلیم هم نشوید. خواب کافی، تغذیه معمولی و 
نگاه نکردن به برنامه دیگران از آن چیزهایی است که یک 
کنکوری به اندازه هر تکنیک مطالعه‌ای به آن نیاز دارد. به 
گزارش جام جم آنلاین ؛ حرف آخر این‌که کنکور دویدن 
به سمت دیوار نیست؛ شما می‌توانید آرام و هوشمندانه جلو 
بروید، به شرطی که فقط نخوانید؛ یاد بگیرید چطور بخوانید.

خبر

یادداشت

جنگ‌ها که تمام می‌شوند، ویرانی فقط روی زمین نمی‌ماند؛ 
بخشی از آن آرام و بی‌صدا در زندگی روزمره مردم ریشه 
می‌دواند. خسارت‌ اقتصادی، نخست روی همان گروه‌هایی 
فرود می‌آید که کمترین صدا را دارند و کمترین امکان دفاع 
از حق‌شان. زنان ، مخصوصاً زنان طبقه فرودست و زنان 
سرپرست خانوار – دقیقاً در همین نقطه ایستاده‌اند؛ در خط 
مقدم بی‌صدا و بی‌ساح بحران‌های اقتصادی. این‌جا دیگر 
توپ و موشک کاره‌ای نیست؛ این‌جا، اخراج، خانه‌نشینی 
اجباری و بی‌کاری است که زندگی را ویران می‌کند و عجیب 
نیست که درست در همین بزنگاه‌ها، همان کلیشه‌های قدیمی 
از دل ذهنیت جمعی دوباره بیرون می‌زنند: »نان‌آورِ اصلی 
مرد است«. کلیشه‌ای که مثل زرهی پوسیده سال‌هاست 
خود را بر تن نظام استخدام و بازار کار انداخته و هر بار 
که اقتصاد ضربه می‌خورد، زنان نخستین کسانی هستند که 
از قطار اشتغال پرت می‌شوند.زهرا بهروزآذر، معاون زنان و 
خانواده ریاست جمهوری، همین چند روز پیش از آمار ۴۰ 
روز اخیر پرده برداشت: یک‌سوم بیمه‌های بیکاری ثبت‌شده 
مربوط به زنان است؛ عددی که با توجه به سهم اندک زنان 
در اشتغال رسمی، به‌طور خطرناکی بزرگ است. یعنی در یک 
بازار کار که به‌طور طبیعی زنان کمتر در آن حضور دارند، 
همین تعداد محدود هم هنگام بحران، بیش از همه از چرخه 
خارج می‌شوند. مسئله، ساده است: حضور کم، اما حذف 
زیاد.سیمین کاظمی، جامعه‌شناس، تعبیر دقیقی برای این 
وضعیت دارد: »در تعدیل نیرو، فرودست‌ترین نیروها قربانی 
می‌شوند و کلیشه‌های جنسیتی این قربانی‌سازی را تسهیل 
می‌کنند.« و چه نیرویی فرودست‌تر از زنی که نه حمایت 
واقعی دارد، نه ساختار بازار کار او را ضروری می‌داند، نه 
فرهنگ عمومی برای اشتغالش ارزش قائل است؟ نتیجه 
روشن است؛ در بحران اقتصادی اخیر و به‌ خصوص پس 
از جنگ ۴۰ روزه، زنان بار دیگر در صف اول اخراج قرار 
گرفتند.اما واقعیت تلخ‌تر از این حرف‌هاست.  ۲۲.۵ درصد 
خانوارهای ایران زن‌سرپرست‌اند. یعنی زنان نان‌آور، زنانی که 
مسئول تامین زندگی روزمره یک خانواده هستند. زنانی که 
برخلاف تصورات غالب، نه شغل تزئینی دارند و نه درآمد 
فرعی؛ زندگی خانواده، مستقیماً روی دوش آنهاست. وقتی 
چنین زنانی بیکار می‌شوند، سقوط فقط سقوط یک فرد 
نیست؛ سقوط یک خانواده است. سقوط کودکانی است 
که از تحصیل عقب می‌مانند؛ بیماری‌هایی است که درمان 
نمی‌شوند؛ سفره‌هایی است که کم‌کم خالی می‌شود.اما عجیب 
این‌جاست که این اخراج‌ها، در نظام تصمیم‌گیری جدی گرفته 
نمی‌شود. گویی بیکاری زنان »اتفاقی طبیعی« است، بخشی 
از روال. انگار فقدان درآمد یک زن، فاجعه‌ای اجتماعی تلقی 
نمی‌شود. همین عادی‌سازی، همان بی‌تفاوتی مزمن، است که 
مشکل را هر بار بزرگ‌تر کرده و فقر را زنانه‌تر می‌کند.زنان 

در بازار کار ایران اغلب در پایین‌ترین رده‌ها مشغول‌اند؛ بیشتر 
در مشاغل غیررسمی، بی‌ثبات، فاقد بیمه و امنیت شغلی. در 
چنین مشاغلی اولین موج تعدیل، مستقیماً به آنها می‌خورد. 
یک ضربه اقتصادی کافی است تا این زنان از کار بیرون بمانند 
و با بسته شدن آخرین دریچه درآمد، راهی برای بازگشت 
 نداشته باشند. چرا؟ چون بازار کار به اندازه کافی به آنها 
»حق ورود« نمی‌داد که حالا بخواهد »حق بازگشت« بدهد.
بیکار شدن برای زنان طبقه متوسط هم به‌ظاهر آرام‌تر است، 
اما خطرناک‌تر از چیزی است که دیده می‌شود. زنانی که با 
اشتغال استقلال نسبی داشتند، با بی‌کاری ناگهان در موقعیتی 
قرار می‌گیرند که ناخواسته به مردان وابسته می‌شوند. وابستگی، 
قدرتمندترین ابزار کنترل است و در سایه همین کنترل، 
آسیب‌هایی مثل خشونت خانگی نه‌تنها پنهان می‌ماند، بلکه 
مقابله با آن برای زنان تقریباً ناممکن می‌شود. بیکاری فقط 
حذف یک حقوق ماهانه نیست؛ تضعیف توان تصمیم‌گیری 
زن است، فرسایش اعتمادبه‌نفس، افزایش انزوا و عقب‌نشینی 
به خانه‌ای که شاید برای بسیاری از آنها امن هم نیست.از 
طرف دیگر، بیکاری با سرعتی نجومی روند »زنانه شدن فقر« 
را تشدید می‌کند. زنانی که سرپرست خانوارند، با از دست 
دادن کار، بلافاصله در معرض بی‌خانمانی، سوء‌تغذیه، بیماری 
و آسیب‌های اجتماعی قرار می‌گیرند. این‌ها مواردی تئوریک 
نیست؛ مصادیقی‌ست که هر روز در کف شهر دیده می‌شود: 
زنانی که ناچارند در چند شیفت کارهای بی‌ثبات انجام دهند؛ 
زنانی که به مشاغل زیرزمینی و پرخطر کشیده می‌شوند؛ 
زنانی که برای تامین غذای کودکشان، راهی جز زباله‌گردی 
ندارند. بیکاری امروز زنان، فردای جامعه را تهدید می‌کند؛ 
چون زنانی که ستون یک خانواده هستند، اگر فروبریزند، کل 
آن خانواده فرو می‌ریزد. این همان نقطه‌ای است که جامعه 
از درون ترک می‌خورد؛ بی‌صدا، اما عمیق.مشکل اصلی این 
نیست که بحران‌ها باعث بیکاری می‌شوند؛ مشکل آن ذهنیت 
ریشه‌داری است که اشتغال زنان را یک »امکان اختیاری« 
می‌داند، نه یک ضرورت اجتماعی. تا وقتی نگاه رسمی 
نسبت به زنان در بازار کار چنین باشد، هر موج بحرانی، 
بخشی از ناچیزترین سهم اشتغال زنان را هم با خود می‌برد.
در نهایت، آنچه باقی می‌ماند نه فقط زنانِ خانه‌نشین‌شده، بلکه 
خانواده‌هایی است که در غیاب درآمد مادر، آرام‌آرام رو به 
فقر مطلق حرکت می‌کنند. بیکاری زنان، یک تهدید جدی 
برای سلامت اجتماعی است. تهدیدی که اگر کماکان نادیده 
گرفته شود، بحران‌های آینده دیگر از مرزهای اقتصادی فراتر 
رفته و به بحران‌های انسانی و اجتماعی تبدیل خواهند شد.در 
این میان شاید مهم‌ترین پرسش همین باشد  چه زمانی قرار 
است ساختار تصمیم‌گیری کشور بفهمد اشتغال زنان فقط یک 

انتخاب نیست، بلکه سپر حفاظتی خانواده و جامعه است؟  
  تا زمانی که این پاسخ روشن نشود، هر جنگ، هر بحران 
و هر لرزش اقتصادی، قربانیان آشنایی خواهد داشت: زنان، 

دوباره و دوباره.

پسا جنگ وسقوط اشتغال زنان

گزارش اختصاصی // نسل جدید جوانان ایرانی 
را نمی‌توان با الگوهای قدیمی مدیریت فرهنگی 
و اجتماعی فهمید. این نسل در فضایی رشد 
کرده که سرعت تحولات اجتماعی، گسترش 
رسانه‌ها، تغییر سبک زندگی و افزایش سطح 
آگاهی عمومی، ویژگی‌های متفاوتی به آن داده 

است. 
  جوان امروز بیش از هر زمان دیگری به هویت، 
مشارکت، دیده‌شدن و تأثیرگذاری در محیط اجتماعی 
خود حساس است. او صرفاً مخاطب برنامه‌ها نیست؛ 
می‌خواهد نقش‌آفرین باشد، گفت‌وگو کند، تجربه 
بیافریند و در شکل دادن به فضای عمومی جامعه سهم 
داشته باشد. به همین دلیل، سیاست‌گذاری در حوزه 
جوانان دیگر نمی‌تواند صرفاً در قالب برنامه‌های 
رسمی و یک‌سویه تعریف شود؛ بلکه نیازمند طراحی 
فضاهایی است که امکان تعامل، گفت‌وگو و مشارکت 
واقعی را برای نسل جوان فراهم کند.در سال‌های اخیر، 
یکی از چالش‌های مهم در حوزه سیاست‌گذاری 
جوانان، فاصله میان »مشارکت ذهنی« و »مشارکت 
عملی« جوانان بوده است. مطالعات اجتماعی نشان 
می‌دهد که جوانان ایرانی علاقه و آمادگی بالایی 
برای حضور در عرصه‌های اجتماعی، فرهنگی و 
حتی سیاسی دارند، اما در بسیاری از موارد بسترهای 
لازم برای تبدیل این علاقه به کنش عملی فراهم نشده 
است. نتیجه این وضعیت آن بوده که بخشی از انرژی و 
ظرفیت اجتماعی جوانان یا به حاشیه رانده شده یا در 
مسیرهای غیرسازنده تخلیه شده است. بنابراین ایجاد 
فضاهای جدید برای حضور فعال و معنادار جوانان، به 
یکی از ضرورت‌های سیاست‌گذاری اجتماعی تبدیل 
شده است.در چنین شرایطی، ایده ایجاد »پاتوق‌های 
جوانان« به‌عنوان یک بستر اجتماعی نوین مطرح شده 
است؛ فضاهایی که قرار است نه صرفاً محل برگزاری 
برنامه‌های فرهنگی، بلکه محیطی برای گفت‌وگو، 
مشارکت  هنری،  فعالیت‌های  اجتماعی،  تعامل 
داوطلبانه و تقویت هویت جمعی نسل جوان باشند. 
در واقع پاتوق جوانان تلاشی است برای پاسخ دادن 
به یک نیاز واقعی؛ نیاز جوانان به حضور در فضای 
عمومی، بیان دیدگاه‌ها، تجربه فعالیت‌های فرهنگی و 

اجتماعی و مشارکت در شکل‌دهی به آینده جامعه.
از منظر اجتماعی، مفهوم پاتوق جوانان ریشه در یک 
واقعیت مهم دارد؛ جوانان برای شکل دادن به هویت 

جمعی خود به فضاهای مشترک نیاز دارند. این فضاها 
در بسیاری از کشورها به شکل کافه‌های فرهنگی، 
مراکز اجتماعی، باشگاه‌های هنری یا فضاهای 
گفت‌وگو شکل گرفته‌اند. در ایران نیز با توجه به 
ویژگی‌های فرهنگی و اجتماعی جامعه، ایجاد چنین 
فضاهایی می‌تواند به تقویت هویت ملی، افزایش 
همبستگی اجتماعی و هدایت انرژی جوانان به سمت 

فعالیت‌های سازنده کمک کند.
  پاتوق‌های جوانان گامی تازه در مسیر 

فعال‌سازی ظرفیت اجتماعی نسل جوان
   در همین راستا، وزارت ورزش و جوانان با 
طراحی و اجرای طرح »پاتوق‌های جوانان« تلاش 
کرده است گامی تازه در مسیر فعال‌سازی ظرفیت 
اجتماعی نسل جوان بردارد. این طرح در امتداد 
تحولات اجتماعی اخیر و با هدف ایجاد بسترهای 
جدید برای امیدآفرینی، مشارکت اجتماعی و 
تقویت هویت جوانان شکل گرفته است.مدیرکل 
مشارکت‌های اجتماعی و فعالیت‌های داوطلبانه 
وزارت ورزش و جوانان در این باره می‌گوید: »پس 
از تحولات اخیر و شهادت رهبر شهید، فعالیت‌های 
جوانان ابتدا در قالب صدور بیانیه‌ها و فعالیت‌های 
مجازی شکل گرفت. در ادامه این روند، حضور 
میدانی در تجمعات مردمی شکل گرفت و سپس با 
ایجاد موکب‌های اجتماعی، ارائه خدمات آموزشی 
و فرهنگی در میان جوانان تداوم پیدا کرد.« خاطره 
کلیبری با اشاره به روند تحول این فعالیت‌ها توضیح 
می‌دهد که پس از چهلم رهبر شهید، برنامه‌ریزی‌ها 
به سمت ایجاد نوعی مداخله اجتماعی نشاط‌آفرین 
در زندگی مردم سوق پیدا کرد. به گفته او، در این 
مرحله تلاش شد ضمن حفظ حضور مردم در فضای 
عمومی، محتوای برنامه‌ها در حوزه جوانان تغییر یابد 
و به سمت قالب‌های هنری، فرهنگی، اجتماعی و 
حماسی-ملی حرکت کند.کلیبری تأکید می‌کند که 
طراحی پاتوق‌های جوانان با رویکردی فراگیر انجام 
شده است. به گفته او، هدف این بوده که جوانان با 
سلیقه‌ها و نگرش‌های مختلف بتوانند در این برنامه‌ها 
حضور داشته باشند. او می‌گوید: »برنامه‌ریزی‌ها به 
گونه‌ای انجام شد که مخاطب جوان بیشتری جذب 
شود و جوانان با هر نگرش و سلیقه‌ای در برنامه‌های 
اجتماعی حضور داشته باشند.پاتوق‌های جوانان با 
همین رویکرد طراحی شد و اعتبار آن‌ها به استان‌ها 
تخصیص یافت و دستورالعمل‌ها و شیوه‌نامه‌های دقیق 

برای اجرای این طرح تدوین و ابلاغ شد.«

  پاتوق‌های جوانان محلی برای گردهم آمدن 
طیف‌های مختلف فکری 

  بر اساس این طرح، پاتوق‌های جوانان قرار است 
به محلی برای گردهم آمدن طیف‌های مختلف فکری 
در چارچوب هویت ملی و زیر پرچم جمهوری 
اسلامی تبدیل شوند؛ فضایی که در آن جوانان بتوانند 
ضمن حضور فعال اجتماعی، تجربه‌های فرهنگی و 
هنری مشترک نیز داشته باشند.یکی از ویژگی‌های 
مهم این پاتوق‌ها، تنوع برنامه‌های فرهنگی و هنری 
در آن‌هاست. کلیبری در این باره توضیح می‌دهد: 
»محتوای این پاتوق‌ها با برخی برنامه‌های شبانه 

شهری متفاوت است. در این فضاها مجموعه‌ای 
از فعالیت‌های هنری از جمله اجرای موسیقی‌های 
حماسی و ملی-میهنی، به‌ویژه موسیقی‌های محلی هر 
استان، و نیز تئاتر خیابانی با مضامین جنگ، حماسه و 
هویت در نظر گرفته شده است.« هدف از این رویکرد 
آن است که ضمن ایجاد فضای نشاط اجتماعی برای 
جوانان، عناصر فرهنگی بومی نیز تقویت شود و در 
مقابل الگوهای فرهنگی وارداتی، محتوایی ریشه‌دار و 
هویت‌محور شکل گیرد. به عبارت دیگر، پاتوق‌های 
جوانان قرار است به پایگاهی برای پیوند میان هنر، 
هویت ملی و مشارکت اجتماعی نسل جدید تبدیل 
شوند.در این فضاها علاوه بر برنامه‌های هنری، 
فعالیت‌های فرهنگی و مذهبی نیز برگزار می‌شود. 
به گفته مدیرکل مشارکت‌های اجتماعی وزارت 
ورزش و جوانان، برنامه‌هایی مانند شعرخوانی، 
مداحی، خوشنویسی، نقاشی و آموزش‌های هنری 
نیز در این پاتوق‌ها پیش‌بینی شده است. نکته قابل 
توجه این است که در دوره‌ای که برخی فعالیت‌های 
هنری به دلیل شرایط خاص با محدودیت مواجه 

شده بود، از ظرفیت هنرمندان برای حضور در این 
پاتوق‌ها استفاده شد. کلیبری در این باره می‌گوید: 
»در ایام جنگ که بسیاری از هنرمندان با تعطیلی 
فعالیت‌هایشان مواجه بودند، از ظرفیت آن‌ها در 
پاتوق‌های جوانان استفاده شد. هنرمندان جوان در 
این فضاها به آموزش نقاشی، اجرای برنامه‌های 
هنری و تعامل با کودکان و نوجوانان پرداختند و 
خوشنویسان نیز آموزش‌های هنری ارائه دادند.« 
یکی دیگر از بخش‌های مهم پاتوق‌های جوانان، ایجاد 
»اتاق‌های گفت‌وگو و فکر« است؛ فضاهایی که در آن 
جوانان می‌توانند به بحث و تبادل نظر درباره مسائل 
اجتماعی، فرهنگی و حتی دغدغه‌های روزمره خود 
بپردازند. این بخش از طرح در واقع پاسخی به یکی از 
مهم‌ترین مطالبات نسل جدید است؛ نیاز به گفت‌وگو 
و شنیده شدن. کلیبری با اشاره به مطالعات انجام شده 
در حوزه جوانان می‌گوید: »مشارکت ذهنی جوانان 
ایرانی بسیار بالاست؛ آن‌ها علاقه‌مند به نقش‌آفرینی 
در حوزه‌های ملی، اجتماعی، سیاسی و فرهنگی 
هستند، اما مشارکت عملی آن‌ها در سال‌های گذشته 
کاهش یافته بود.« به گفته او، یکی از اهداف مهم این 
طرح‌ها ایجاد بسترهایی برای تبدیل این علاقه ذهنی 
به مشارکت عملی است.در همین راستا، برنامه‌هایی 
مانند »از سفر تا سمن« با همکاری وزارت علوم، 
وزارت بهداشت و دانشگاه‌ها طراحی شده تا جوانان 
را به فعالیت‌های داوطلبانه و اجتماعی تشویق کند. 
این برنامه‌ها تلاش دارند میان دانشگاه، جامعه و 

فعالیت‌های مدنی پیوندی مؤثر ایجاد کنند.
  شبکه ایران‌یاران جوان ساختار تخصصی برای 

مدیریت بحران و فعالیت‌های داوطلبانه جوانان
  در کنار این اقدامات، شبکه »ایران‌یاران جوان« نیز 
به‌عنوان یک ساختار تخصصی برای مدیریت بحران 
و فعالیت‌های داوطلبانه جوانان شکل گرفته است. 
به گفته کلیبری، این شبکه برای سه مرحله پیش از 
بحران، حین بحران و پس از بحران طراحی شده و 
در قالب آن ۱۱ کمیته و ۶۶ اقدام مختلف تعریف 

شده است.بر اساس این برنامه، در دوره پسابحران 
نیز مجموعه‌ای از فعالیت‌ها در حوزه‌های اجتماعی و 
روانی در دستور کار قرار دارد؛ از جمله کارگاه‌های 
روان‌شناسی،  مداخلات  مهارت‌افزایی،  آموزشی، 
حمایت از خانواده‌ها، رسیدگی به مسائل معیشتی 
و اجرای طرح‌ها و ایده‌های مشارکتی جوانان.نکته 
مهم در اجرای این برنامه‌ها، اتکا به ظرفیت مردمی 
و سازمان‌های مردم‌نهاد است. کلیبری تأکید می‌کند 
که بخش قابل توجهی از منابع و ظرفیت اجرایی 
این طرح‌ها از طریق سمن‌ها و مشارکت مردمی 
تأمین می‌شود؛ چرا که این سازمان‌ها از دل جامعه 
شکل گرفته‌اند و از اعتماد عمومی برخوردارند.در 
کنار این ظرفیت مردمی، همکاری‌های بین‌بخشی با 
نهادهای مختلف نیز در دستور کار قرار گرفته است. 
فرمانداری‌ها، استانداری‌ها، شهرداری‌ها و نهادهایی 
مانند هلال احمر در اجرای این طرح‌ها مشارکت 
دارند و آموزش‌هایی مانند امداد و نجات و کمک‌های 
اولیه نیز از طریق این نهادها به جوانان ارائه می‌شود.

  طرح پاتوق‌های جوانان بازتعریف رابطه 
میان نسل جوان و فضای عمومی جامعه

  در مجموع، طرح پاتوق‌های جوانان را می‌توان 
تلاشی برای بازتعریف رابطه میان نسل جوان و 
فضای عمومی جامعه دانست. اگر این طرح با درک 
دقیق نیازهای نسل جدید و با مشارکت واقعی 
جوانان اجرا شود، می‌تواند به بستری برای تقویت 
سرمایه اجتماعی، افزایش امید اجتماعی و فعال 
شدن ظرفیت‌های خلاقانه جوانان تبدیل شود.در 
نهایت، واقعیت این است که آینده هر جامعه‌ای تا 
حد زیادی به نحوه تعامل آن با نسل جوان بستگی 
دارد. جامعه‌ای که برای جوانان خود فضا، فرصت و 
میدان عمل فراهم کند، نه‌تنها از انرژی و خلاقیت آنان 
بهره خواهد برد، بلکه مسیر پایدارتری برای توسعه 
اجتماعی و فرهنگی خود نیز خواهد یافت. پاتوق‌های 
جوانان، اگر به‌درستی طراحی و اجرا شوند، می‌توانند 

یکی از گام‌های مهم در این مسیر باشند.

بازتعریف رابطه دولت و نسل جدید  بازتعریف رابطه دولت و نسل جدید  

پاتوق؛ میدان گفت‌وگوی جوانان  پاتوق؛ میدان گفت‌وگوی جوانان  

خانواده معظم شهدا از ارزشمند ترین سرمایه‌ های اخلاقی و اجتماعی 
هر جامعه‌ محسوب می شوند؛ زیرا تجربه‌ای عمیق از رنج، ایثار، صبر و 
مسئولیت را در خود تحمل کرده اند. زمانی که جنگ بر سرزمینی سایه 
می‌افکند زندگی مردم علاوه بر یک رخداد نظامی ، احساس امنیت ، 
آرامش و  عاطفی آنها دستخوش تغییرات عمیق می‌شود. خانواده‌ هایی 
که عزیز یا عزیزان آنها در خطوط مقدم حضور دارند و هر روز با انتظار، 
اضطراب و امید زندگی می نمایند. اگر آن عزیز به مقام شهادت برسد 
مسیری تازه آغاز می‌شود؛ مسیری که در آن غم سنگین فقدان با احساس 
غرور ملی را معنایی جدید از زندگی هویدا می کند. این خانواده‌ها 
درسهای بزرگی برای جامعه دارند. آنها معنای واقعی ازخودگذشتگی، 
تحمل سختی و صبر را با عمق جان تجربه کرده‌اند و جامعه از طریق 
 شناخت این تجربیات به ارزش حقیقی امنیت و آرامش امروز پی 
می برند. پشت هر نام شهید زندگی و آرزوهایی ناتمام وجود دارد و 
همین آگاهی نگاه مردم را نسبت به مسئولیت اجتماعی و اخلاقی خود 
متحول می‌کند.جایگاه خانواده شهدا در جامعه چند لایه است از یک سو 
نماد فداکاری و صبر هستند و از سوی دیگر نیازمند حمایت عاطفی، 
روانی، معیشتی و حقوقی‌اند. اگر جامعه و نهادهای متولی این نیازها را 
جدی بگیرند خانواده‌ها می‌ توانند در حوزه‌ های فرهنگی، آموزشی، 
خیریه‌ و اجتماعی نقش‌ آفرین‌ تر شوند. اما در مقابل بی‌توجهی به این 

خانواده ها آنها را با احساس تنهایی، فرسودگی و فشارهای پنهان روبه‌رو 
می نماید.احترام واقعی به خانواده شهدا زمانی شکل می‌گیرد که از سطح 
مراسم مناسبتی عبور کرده و در رفتارهای روزمره، اداری و اجتماعی 
نمود پیدا نماید. خانواده‌ها باید احساس کنند که به‌عنوان انسانهایی 
 دارای کرامت و توانمندی مستقل دیده می‌شوند که بی شک این نگاه 
زمینه‌ ساز یک زندگی شرافتمندانه همراه با احترام است.در کنار این 
تاب‌آوری خانواده‌های شهدا الگویی ارزشمند برای جامعه محسوب 
می‌شوند. آنها که نشان داده‌ اند که حتی در دل رنج می‌توان مسیر زندگی را 
ادامه داد و با حضور فعال در فعالیتهای اجتماعی، فرهنگی و خیرخواهانه 
غم شخصی را به انرژی خدمت تبدیل کرد.از منظر اخلاقی نیز 
 خانواده‌های معظم شهید یادآور ارزشهایی چون ایثار، قدردانی از امنیت و 
ضرورت همبستگی اجتماعی هستند. تلاش آنها برای تربیت فرزندان 
مسئولیت‌ پذیر و پایبندی به اصول اخلاقی به تقویت سرمایه معنوی 
جامعه کمک قابل توجهی می‌ نماید.در سطح رسمی دستگاه‌ها و نهادهای 
اجرایی وظایف مهمی از تأمین معیشت شرافتمندانه ، دسترسی به خدمات 
درمانی و آموزشی تا تسهیل امور حقوقی و ارائه خدمات مشاوره‌ای 
دارند. سیاست‌ گذاری های صحیح و شایسته در این حوزه باید مبتنی 
بر شفافیت، حمایت پایدار و پرهیز از نگاه ابزاری باشد.شهروندان فهیم 
نیز در این مسیر رسالت همدلی، احترام صادقانه و پرهیز از قضاوت‌های 
نادرست دارند و این مهم نقش مهمی در تقویت احساس ارزشمندی و 

تعلق اجتماعی این خانواده‌ها ایفا می‌ نماید.

خانواده های معظم شهدا سرمایه اخلاقی جامعه 
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پس از تحولات اخیر و شهادت رهبر 
شهید، فعالیت‌های جوانان ابتدا در قالب 
صدور بیانیه‌ها و فعالیت‌های مجازی 
شکل گرفت. در ادامه این روند، حضور 
میدانی در تجمعات مردمی شکل گرفت 
و سپس با ایجاد موکب‌های اجتماعی، 
ارائه خدمات آموزشی و فرهنگی در 

میان جوانان تداوم پیدا کرد
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معاون وزیر آموزش و پرورش خبر داد

جبران افت تحصیلی دانش آموزان ابتدایی در بستر مجازی
گروه اجتماعی // معاون آموزش ابتدایی 
وزارت آموزش و پرورش از برگزاری 
کلاس‌های جبرانی در بستر فضای مجازی 
و همچنین استفاده از ظرفیت دانشجو 
معلمان برای رفع اشکال دانش آموزان در 

استان‌ها خبر داد.
   رضوان حکیم‌زاده در خصوص اجرای طرح 
»حامی« با توجه به شرایط حاکم بر کشور گفت: 
طرح حامی یکی از برنامه‌های اصلی معاونت 
آموزش ابتدایی در راستای ارتقای کیفیت و 
عدالت آموزشی از جهت اینکه نقطه تمرکز و 
توجه آن بر دانش آموزانی است که در جریان 
عادی تحصیل نتوانستند مهارت‌های لازم را 
کسب و یادگیری مناسبی داشته باشند، دنبال می 
شود. در این طرح سعی می شود با فراهم کردن 
شرایط بهتر، فرصت بیشتر و کلاس‌های جبرانی 
با همکاری معلمان و مدیران مدارس، وضعیت 
تحصیلی ابتدایی ها بهتر شود.وی با بیان اینکه 
با توجه به نتایج موفق طرح حامی در سال 
گذشته، از آبان ماه این طرح را در همه استان‌ها 
 حتی قبل از نتایج ارزشیابی نوبت اول شروع 

 کرده ایم افزود: بر اساس نتایج نوبت اول، در 
دی ماه مجدداً مرحله دوم طرح حامی را شروع 
کردیم. در شرایط شروع جنگ رمضان و در 
شرایط فعلی که مدارس به صورت حضوری 
کلاس‌ها را برگزار نمی‌کنند، همکاران ما در 
استان‌های سراسر کشور برنامه‌های حامی را 
در بستر فضای مجازی با توجه به اقتصائات 
استانها دنبال می‌کنند؛ مثلا اگر برنامه عادی 
آموزشی دانش آموزان در دوره ابتدایی برای 
یک ساعت مشخص در بستر فضای مجازی 
تعیین شده، برای اجرای کلاس‌های طرح 
حامی برای دانش آموزان مشمول، ساعت‌های 
اضافه در بستر فضای مجازی با هماهنگی 
مدرسه و خانواده برگزار می‌شود تا ضعف 
یادگیری، جبران شود. معاون آموزش ابتدایی 
وزارت آموزش و پرورش ادامه داد: با توجه 
به اینکه آموزش و پرورش با در نظر گرفتن 
شرایط حال حاضر، سال تحصیلی را تا نهم 
خرداد ماه تداوم داده، سعی شده که استان‌ها با 
تاکید بر دانش‌آموزانی که مشمول طرح حامی 
هستند، برنامه‌های جبرانی خود را اجرا و به ما 

اعلام کنند. با توجه به شرایط، از همین الان 
تمهیداتی اندیشیده شده که بعد از ثبت نتایج 
ارزشیابی نوبت دوم، به صورت کاملا ویژه، 
آن دسته از دانش‌آموزانی که همچنان نیازمند 
حمایت یادگیری هستند، بستر حمایت در 
فضای »حضوری« البته به شرطی که امکان 
آموزش حضوری برقرار شده باشد، اگر هم که 
شرایط به همین شکل باشد، در بستر فضای 
»مجازی« با همکاری معلمان ادامه پیدا کند.
به گزارش ایسنا؛ وی افزود: در همین رابطه 
با دانشگاه فرهنگیان صحبت کردیم، خیلی از 
حرکت‌های جهادی داوطلبانه را داشتیم که این 
عزیزان در قالب بازسازی مدارس، تمیز کردن 
و آماده کردن مدارس آسیب دیده همکاری 
کردند. یکی از نقاط خیلی مهمی که نقطه 
مشترک همکاری‌ها است، همکاری داوطلبی 
دانشجو معلمان است که با دانش آموزانی که 
نیازمند حمایت و توجه هستند، کار و تمرین 
درسی می‌کنند. این موضوع به استان‌ها گفته و 
هماهنگ کردیم که از این ظرفیت برای طرح 

حامی استفاده شود.



کلاهبرداری در کمین کاربران؛ هشدار پلیس فتا درباره لینک‌ها و درگاه‌های جعلی
 گروه حوادث // پلیس فتا با اشاره به افزایش جرایم 
سایبری، نسبت به شگردهای نوین کلاهبرداران در 
قالب لینک‌های جعلی، درگاه‌های پرداخت تقلبی 
و پیامک‌های فریبنده هشدار داد و از شهروندان 
خواست با دقت و هوشیاری بیشتری در فضای 

مجازی فعالیت کنند. 
  با گسترش استفاده از خدمات آنلاین، مجرمان سایبری 
نیز روش‌های پیچیده‌تری برای سرقت اطلاعات مالی و 
هویتی شهروندان به‌ کار گرفته‌اند؛ از ارسال پیامک‌های 
حاوی لینک‌های جعلی گرفته تا طراحی درگاه‌های 
پرداخت مشابه نمونه‌های رسمی. پلیس فتا تأکید می‌کند 
که بخش زیادی از این جرایم، نتیجه اعتماد لحظه‌ای 
کاربران به پیام‌ها و پیشنهادهای وسوسه کننده‌ای است 
که در بستر فضای مجازی منتشر می‌شود.سرهنگ رامین 
پاشایی در این راستا با اشاره به رشد جرایم سایبری در 
کشور، می‌گوید: مجرمان هر روز با روش‌های جدیدتری 
تلاش می‌کنند به اطلاعات مالی و هویتی شهروندان 
دسترسی پیدا کنند و بخش عمده‌ای از این جرائم با 
یک لحظه سهل‌انگاری و اعتماد به پیامک‌ها، لینک‌ها و 
صفحات ناشناس رخ می‌دهد.معاون فرهنگی پلیس فتا با 
بیان اینکه هیچ نهاد رسمی از طریق پیامک حاوی لینک از 
مردم درخواست اطلاعات بانکی نمی‌کند به مردم توصیه 
کرد که هر پیامکی را که از آن‌ها می‌خواهد روی لینکی 
کلیک یا اطلاعات کارت بانکی، رمز دوم، رمز پویا یا کد 
تأیید پیامکی را وارد کنند، مشکوک بدانند و آن را نادیده 
بگیرند.وی به موضوع فیشینگ و صفحات جعلی پرداخته 
و اشاره می‌کند: یکی از مهم‌ترین شگردهای مجرمان 
سایبری استفاده از درگاه‌های پرداخت جعلی است. این 
درگاه‌ها از نظر ظاهری شباهت زیادی به درگاه‌های 
رسمی بانک‌ها دارند، اما اطلاعات کارت شهروندان را 
سرقت می‌کنند.سرهنگ پاشایی با اشاره به اینکه بخش 
زیادی از پرونده‌های کلاهبرداری اینترنتی مربوط به 
همین صفحات فیشینگ است، می‌افزاید: مجرمان معمولًا 
از طریق پیامک، پیام‌رسان‌ها و شبکه‌های اجتماعی، 
لینک‌هایی با عناوینی مثل ثبت‌نام یارانه، بسته حمایتی، 
جایزه، فروش فوق‌العاده یا استعلام خلافی ارسال می‌کنند 
تا توجه مردم را جلب کنند.وی ضمن تشریح چند پرونده 
واقعی، اظهار می‌کند: در این پرونده‌ها برخی شهروندان 
تنها با بازکردن یک لینک فیشینگ یا در اختیار قراردادن 
کد تأیید پیامک به فرد ناشناس، تمام موجودی حساب 
خود را از دست‌ داده‌اند.معاون فرهنگی پلیس فتا با تأکید 
بر اینکه شهروندان باید به چند نکته کلیدی توجه کنند، 
عنوان می‌کند: استفاده از آدرس‌های شناخته‌شده و رسمی 
بانک‌ها و شرکت‌ها برای پرداخت اینترنتی، عدم ورود 

به درگاه پرداخت از طریق لینک‌های ارسال‌شده در 
پیام‌ها و ترجیحاً ورود مستقیم آدرس در مرورگر، دقت 
به نشانی سایت، وجود پروتکل امن https و علامت قفل 
و خودداری از ذخیره اطلاعات کارت روی سایت‌ها و 
اپلیکیشن‌های ناشناس از جمله نکاتی است که شهروندان 
باید توجه کنند.وی تأکید می‌کند: اگر کوچک‌ترین 
تردیدی نسبت به صحت یک لینک یا صفحه پرداخت 
دارید، اصلًا روی آن کلیک نکنید و یک تماس با مرکز 
رسمی یا بررسی از طریق سایت‌های معتبر می‌تواند از 
خسارات سنگین مالی جلوگیری کند. همچنین شهروندان 
در صورت مواجهه با لینک‌های مشکوک و یا در صورت 
فریب خوردن و وارد کردن اطلاعات بانکی، در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن به پلیس فتا مراجعه و موضوع را گزارش 
کنند.سرهنگ پاشایی خطاب به شهروندان ادامه می‌دهد: 
اگر احساس کردید حساب شما هک شده یا فرد دیگری 
از آن استفاده می‌کند، بلافاصله رمز عبور را تغییر دهید، 
از امکان خروج از همه دستگاه‌ها استفاده کنید و موضوع 
را به پلیس فتا گزارش دهید.معاون فرهنگی پلیس فتا 
به موضوع اسکیمرهای بانکی پرداخته و می‌گوید: برخی 
مجرمان با استفاده از دستگاه‌های کوچک و نامحسوسی 
که روی دستگاه‌های کارتخوان یا عابربانک نصب 
می‌کنند، اطلاعات کارت بانکی مردم را کپی کرده و بعداً 
از آن برای برداشت غیرمجاز استفاده می‌کنند.وی در این 
مورد توضیح می‌دهد: این افراد معمولاً یا خودشان پای 
دستگاه حضور دارند و با بهانه کمک به مشتریان، رمز 
کارت را مشاهده می‌کنند و یا با نصب پنهانی دوربین‌های 
ریز تلاش می‌کنند حین وارد شدن رمز از آن فیلم‌برداری 
کنند.معاون فرهنگی پلیس فتا بیان می‌کند: بانک‌ها نیز 
موظف‌اند با ارتقای امنیت دستگاه‌ها و نظارت دوره‌ای، 
زمینه سوءاستفاده از اسکیمرها را کاهش دهند، اما در 

نهایت، بخش مهمی از پیشگیری بر عهده خود مردم است 
که باید در هنگام پرداخت با کارت بانکی، حداکثر دقت 

را به خرج دهند.
 وی یادآور می‌شود: آگاه‌سازی خانواده‌ها، به‌خصوص  
نسل جوان و سالمندان، نقش مهمی در کاهش آمار 
قربانیان جرایم سایبری دارد. امیدوارم با افزایش سطح 
سواد رسانه‌ای و سواد فضای مجازی در جامعه، شاهد 

کاهش چشمگیر چنین جرایمی باشیم. 
* به آگهی‌های با قیمت پایین مشکوک شوید

  سردار مجید رئیس پلیس فتا فراجا نیز به 
کلاهبرداری‌های اینترنتی اشاره می‌کند و مردم توصیه 
کرد تا از پرداخت هرگونه وجه پیش از تحویل کالا 
خودداری کنند و به آگهی‌های با قیمت غیرمنطقی و 
پایین‌تر از عرف بازار مشکوک باشند.به گفته وی، 
پلیس فتا همچنین به مردم توصیه می‌کند تا مکالمات 
را در بستر چت رسمی پلتفرم ثبت و از خروج به 
پیام‌رسان‌های دیگر پرهیز کنند، همچنین در صورت 
امکان از درگاه‌های پرداخت امن داخل سامانه‌های 
آگهی استفاده کرده و از ارسال تصویر کارت ملی، کارت 
بانکی یا کدهای پیامکی برای افراد ناشناس خودداری 
کنند.  سردار مجید در پایان از شهروندان درخواست 
کرد که در صورت مواجهه با موارد مشکوک، موضوع 
را از طریق مرکز امداد و فوریت‌های سایبری به شماره 
۰۹۶۳۸۰ یا پایگاه اطلاع‌رسانی policefata.ir گزارش 
دهند.به گزارش ایسنا، در چنین شرایطی، افزایش سواد 
دیجیتال و رعایت نکات ساده، اما حیاتی می‌تواند سد 
محکمی در برابر کلاهبرداران باشد؛ موضوعی که پلیس 
فتا بر آن تأکید دارد و از مردم می‌خواهد در مواجهه با 
هرگونه مورد مشکوک، بدون تعلل موضوع را گزارش 

دهند تا از بروز خسارات جبران‌ناپذیر جلوگیری شود.
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شلیک های مرد همسایه دو نفر را کشت

گروه حوادث// مرد جوانی که مدعی بود به خاطر سر و 
صدا و مزاحمت، دو نفر از همسایه‌هایش را با شلیک گلوله 
به قتل رسانده است، دستگیر شد.20 فروردین گزارش مرگ 
دو مرد در بیمارستانی در شرق تهران به تیم جنایی اعلام شد. 
گزارش این خبر تیم جنایی را به محل درگیری که ساختمانی 
در جوادیه تهرانپارس بود، کشاند. تحقیقات میدانی نشان می‌‌داد 
دو همسایه با هم درگیر شده و یکی از آنها با اسلحه شکاری به 
سمت همسایه و یکی دیگر از اعضای خانه او تیراندازی کرده و 
باعث  قتل هر دوی آنها شده است.به گزارش ایران، با شناسایی 
هویت عامل قتل‌ها، تحقیقات ادامه یافت تا اینکه مخفیگاهش 
شناسایی شد و کارآگاهان اداره دهم پلیس آگاهی پایتخت 
متهم را بازداشت کرده و تحقیقات در این خصوص ادامه دارد.

۸ هزار فشنگ جنگی در خوزستان‌ کشف شد
گروه حوادث //  نیروی انتظامی استان خوزستان اعلام 
کرد که هشت هزار فشنگ جنگی کشف و دو قاچاقچی 
مهمات در ورودی شوش دستگیر شدند.مأموران پلیس با 
انجام رصدهای اطلاعاتی و فنی، موفق به شناسایی دو نفر از 
قاچاقچیان سلاح و مهمات شدند که قصد داشتند محموله‌ای 
از مهمات جنگی را به شهرستان اهواز منتقل کنند.پس از انجام 
تعقیب و مراقبت‌های هدفمند اطلاعاتی خودروهای متهمان در 
ورودی شهرستان شوش شناسایی و توقیف شد که در بازرسی 
از این خودروها تعداد هشت هزار فشنگ جنگی کلاشینکف 
کشف و هر دو متهم موصوف با قرار بازداشت روانه زندان 
شدند.به گزارش مهر، متهمان پس از تفهیم اتهام و مواجه شدن 

با ادله متقن پلیس به بزه ارتکابی خود اعتراف کردند.

حوادث

خبر

خبر

کمک به آسیب‌دیدگان جنگ رمضان شرط بخشش قاتل فرزند
 گروه حوادث // خانواده‌ای که پسرشان به دست مرد همسایه کشته 
شده بود به شرط کمک به آسیب‌دیدگان جنگ رمضان از قصاص 
قاتل گذشتند.23 آذر سال 95 جوانی 34 ساله در یک درگیری با 
اصابت ضربه میله‌ای آهنی به قتل رسید. شناسایی هویت قاتل مدت 
زیادی طول نکشید چرا که جنایت مقابل چشمان همسایه‌ها رخ داده 
بود و آنها به پلیس گفتند، مرد جوانی به نام محسن که همسایه مقتول 
بود او را زده و فرار کرده است.تحقیقات برای دستگیری قاتل فراری 
ادامه داشت تا اینکه ساعاتی بعد وی قدم در کلانتری گذاشت و به 
افسر نگهبان گفت: »من 24 ساعت قبل ناخواسته یک نفر را کشتم 
و فرار کردم. اما عذاب وجدان لحظه‌ای مرا رها نکرد و تصمیم گرفتم 
خودم را تسلیم کنم.«او در رابطه با قتلی که مرتکب شده بود، گفت: 
»مقتول همسایه‌مان بود و همیشه زباله‌ها را مقابل خانه ما می‌گذاشت. 
بارها اعتراض کرده بودم این کار را انجام ندهد چرا که باعث کثیفی و 
جمع شدن حشرات می‌شد. اما او گوشش به این حرف‌ها بدهکار نبود 
و در برابر اعتراضات من بازهم کارش را تکرار می‌کرد. روز حادثه 
به محض اینکه از خانه بیرون آمدم کیوان را دیدم که دوباره داشت 
کیسه‌های زباله را جلوی ساختمان ما می‌گذاشت. به او اعتراض کردم 
اما ناراحت شد و با لحن بدی با من صحبت کرد. دعوا بر سر کیسه 
زباله بالا گرفت و در یک لحظه کنترلم را از دست دادم و با میله آهنی 
که کنار باغچه افتاده بود به او ضربه زدم. اگر عصبانیتم را کنترل کرده 

بودم الان این اتفاق نیفتاده بود.« 
درخواست قصاص

با اعتراف متهم و بازسازی صحنه قتل، پرونده تکمیل و به دادگاه 
کیفری استان ارجاع شد. او زمانی که پای میز محاکمه رفت به دفاع از 
خود پرداخت اما با توجه به درخواست اولیای‌دم، دادگاه حکم بر اشد 
مجازات صادر کرد. با تأیید این حکم در دیوان‌عالی کشور پرونده برای 
اجرای حکم به دادسرا ارجاع شد. با تأیید این حکم و به درخواست 
اولیای‌دم، محسن یکبار تا چند قدمی چوبه دار رفت، اما اولیای‌دم در 
آخرین لحظات به او مهلت دادند. با پایان مهلت، بار دیگر نام محسن 
در لیست محکومان به اجرای حکم قرار گرفت. این در حالی بود که 
با شروع جنگ تحمیلی سوم، خانواده محسن در اقدامی خداپسندانه به 
کمک آسیب‌دیدگان جنگ می‌رفتند و به همراه امدادگران هلال‌احمر 
و آتش‌نشانی به آوار‌برداری و کمک به مردم آسیب‌دیده می‌پرداختند. 
هر چند آنها نمی‌خواستند کسی از این ماجرا باخبر شود، اما این اقدام 

خداپسندانه آنها سرنوشت پسر دربندشان را تغییر داد. 
 شرطی برای بخشش

  به گزارش »ایران«، وقتی خانواده مقتول متوجه این موضوع شدند در 
آخرین جلسه صلح و سازشی که در دادسرا برگزار شد، ناگهان تغییر 
عقیده دادند و با یک شرط از تصمیم خود برای اجرای حکم قصاص 
چشم‌پوشی کردند. آنها شرط گذاشتند که محسن پس از آزادی به 
شهرستان‌هایی که مورد حمله دشمن قرار گرفته برود و به خانواده‌هایی 
که خانه‌هایش تخریب شده و نیاز مالی داشتند کمک کند تا بتوانند 
خانه‌هایشان را بسازند و تعمیر کنند. همچنین به آنها در خرید وسایل 
خانه نیز کمک کند. با قبول این شرط از سوی مرد زندانی، او که در 
چند قدمی چوبه دار بود، تا چند روز دیگر آزاد خواهد شد تا زندگی 

جدیدی را آغاز کند.
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  گروه حوادث‌// مردی که متهم است به خاطر 
اختلاف با همسرش، برادر او را به قتل رسانده، 
محاکمه  تهران  استان  کیفری یک  دادگاه  در 

شد.
  اواسط سال 1399 گزارش یک درگیری خونین در 
منطقه بهارستان به پلیس اعلام شد. پس از آن مأموران به 
محل اعزام شدند و با بررسی‌های اولیه مشخص شد، مردی 
به نام جمعه برادرزنش کریم را با ضربه چاقو به قتل رسانده 

و سپس از محل متواری شده است.
با مرگ پسر جوان تحقیقات برای ردیابی داماد فراری آغاز 
شد. همسر جمعه در تشریح ماجرا به مأموران گفت: »دو 
سال قبل با پسرخاله‌ام ازدواج کردم و 6 ماه قبل هم خدا به 
ما یک دختر داد، اما همسرم پسر می‌خواست و از آن روز 
اختلاف‌های ما بیشتر شد. جمعه به هر بهانه‌ای دخترمان 
را کتک می‌زد و او را دوست نداشت تا اینکه روز حادثه 
دخترم را واکسن زدم و به خانه رفتم از آنجا که بی‌قراری 
می‌کرد همسرم او را کتک زد، من هم به پدرم زنگ زدم و 
خواستم ما را نجات بدهد، بعد از آن ما به خانه پدرم رفتیم 
اما جمعه به آنجا آمد و با برادرم درگیر شد و او را با قمه 

زد و فرار کرد.«

با تکمیل تحقیقات و در حالی که مأموران موفق به 
دستگیری متهم فراری نشده بودند به صورت غیابی برای 
متهم کیفرخواست اتهام قتل عمدی صادر و پرونده برای 
رسیدگی به دادگاه کیفری یک استان تهران فرستاده شد. 
قضات کیفری پس از بررسی پرونده به سرنخ‌هایی رسیدند 
که نشان می‌داد با پیگیری سرنخ‌ها می‌توان متهم را ردیابی 
و دستگیر کرد، از این رو پرونده را به دادسرا برگرداندند تا 
پس از دستگیری متهم مورد رسیدگی قرار گیرد. تحقیقات 
ادامه داشت تا اینکه 4 سال بعد متهم در حالی که در یک 
ساختمان نیمه‌ساز مخفی شده بود، ردیابی و دستگیر شد. 
او با پذیرش اتهام قتل مدعی شد که برای دفاع از خودش 
مرتکب جنایت شده است. به این ترتیب با تکمیل تحقیقات 
پرونده برای رسیدگی به شعبه 10 دادگاه کیفری یک استان 

تهران فرستاده شد.
 * در دادگاه چه گذشت؟

    در ابتدای جلسه پدر مقتول برای دامادش درخواست 
قصاص کرد و گفت: »روز حادثه وقتی دخترم تماس 
گرفت و گفت که دامادم نوه‌ام را کتک زده به‌سرعت خودم 
را به آنجا رساندم و نوه‌ام را به درمانگاه بردیم. دکتر هم 
پس از معاینه دارو داد و گفت اگر حالش بد شد باید سریع 

به بیمارستان بروید. بعد هم آنها را به خانه‌ام بردم تا وقتی 
دامادم آمد با او صحبت کنم و اختلاف‌شان را حل کنم. 
وقتی به خانه رفتم در حمام بودم که صدای فریادهای 
دامادم را شنیدم و سریع خودم را به او رساندم تا ببینم ماجرا 
چیست که به یکباره او قمه‌ای بیرون کشید و به پهلوی 
پسرم زد و فرار کرد. پسرم 22 سال داشت و دانشجو بود.« 
پس از آن متهم به جایگاه رفت و با رد اتهام قتل عمد 
گفت: »آن روز به خانه پدرزنم رفتم تا زن و دخترم را به 
خانه برگردانم، اما پسرخاله‌ام با من درگیر شد و بعد با چاقو 
به من حمله کرد وقتی چاقوی او روی زمین افتاد آن را 
برداشتم و ضربه‌ای به او زدم. می‌دانستم که اگر من نزنم او 

می‌زند، من برای دفاع از جانم او را زدم.«
  قاضی پرسید: »در اعترافاتت گفته بودی که آلت قتاله 
متعلق به خودت بوده.«به گزارش »ایران«، متهم گفت: 
»تحت فشار ناچار به این اعتراف شدم، در حالی که 
من چاقو یا قمه‌ای نداشتم.« پدر زن مقتول در واکنش به 
اظهارات متهم گفت: »من خودم دیدم که قمه را در داخل 
آستینش پنهان کرده بود و وقتی با پسرم درگیر شدند آن 
را بیرون کشید و زد.« با پایان جلسه دادگاه قضات برای 

صدور رأی وارد شور شدند.

محاکمه داماد عصبانی در قتل برادر زنمحاکمه داماد عصبانی در قتل برادر زن

  گروه حوادث // فرمانده یگان حفاظت محیط 
زیست هرمزگان از شناسایی و متلاشی شدن 
یک باند بزرگ شکارچیان غیرمجاز در این 

استان و کشف هفت قبضه سلاح خبر داد. 
کاظم شریفی اظهار کرد: در پی انجام اقدامات 
اطلاعاتی و عملیاتی، مأموران یگان حفاظت محیط 
زیست استان هرمزگان با همکاری پلیس اطلاعات 
و امنیت اجتماعی موفق شدند یک باند بزرگ 
شکارچیان غیرمجاز را در سطح استان شناسایی و 

متلاشی کنند.
  وی افزود: در جریان این عملیات مشترک سه نفر از 
متخلفان حوزه شکار و صید دستگیر شدند که از آنان 
هفت قبضه سلاح غیرمجاز کشف و ضبط شد.فرمانده 
یگان حفاظت محیط زیست هرمزگان ادامه داد: 
همچنین در بازرسی از متخلفان، لاشه دو رأس قوچ 
و میش وحشی نیز کشف شد که نشان‌دهنده فعالیت 
غیرقانونی این افراد در شکار حیات وحش منطقه 

است.شریفی با تأکید بر برخورد جدی با متخلفان 
عرصه‌های طبیعی و زیست‌محیطی گفت: پرونده 
افراد دستگیر شده برای طی مراحل قانونی به مراجع 
قضایی ارجاع شده است.به گزارش ایسنا ؛ وی در 

پایان خاطرنشان کرد: پایش و نظارت مستمر بر 
مناطق حفاظت‌ شده استان با هدف پیشگیری از 
تخلفات شکار و صید با جدیت توسط نیروهای 

یگان حفاظت محیط زیست ادامه دارد.

فرمانده یگان حفاظت محیط زیست استان خبر دادفرمانده یگان حفاظت محیط زیست استان خبر داد

انهدام باند بزرگ شکارچیان غیرمجاز در هرمزگانانهدام باند بزرگ شکارچیان غیرمجاز در هرمزگان
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 آرزو توکلی سرویس استان ها // نماینده 
ولی فقیه در استان و امام جمعه کرمان 
گفت: دشمن برای ایجاد شک و تردید 
و دلسرد کردن مردم نقشه دارد و با 
فراوان  دروغ‌های  و  حجیم  تبلیغات 
می‌خواهد جبهه داخلی را دچار شک و 

کند. اختالف 
  به گزارش خبرنگار دریا ؛حجت الاسالم 
والمسلمین حسن علیدادی سلیمانی ضمن 
از  رو  پیش  هفته  مناسبت‌های  به  اشاره 
جمله بزرگداشت شیخ صدوق اظهار کرد: او 
شخصیت برجسته‌ای است که دِین فراوانی به 
گردن حوزه‌های علمیه و هر کدام از ما به 
عنوان یک انسان مسلمان دارد چراکه تلاش 
کرد گزاره‌ها و احکام دینی همانطور که از 
نبی مکرم اسالم و حضرات معصومین سالم الله 

علیهم اجمعین صادر شده، به ما برسد.
وی ضمن گرامیداشت سالروز شهادت استاد 
شهید مرتضی مطهری افزود: امام شهید ما 

لقب‌های بسیار ارزشمندی به شهید مطهری 
دادند که یکی از لقب‌ها، »پهلوان مبارزه با 
التقاط« بود و این شهید بزرگوار در مبارزه 
با التقاط و دفاع از اسالم ناب پهلوانانه و 
با  سلیمانی  کرد.علیدادی  تالش  قهرمانانه 
تبریک روز معلم و کارگر، بر تکریم این دو 
قشر تاکید کرد و گفت: عمران و آبادانی در 
هر کشور دو بال دارد که یک بال آن اندیشه 
و فکر است که معلم در کلاس درس اندیشه و 
فکر و انسان‌های متخصص را تربیت می‌کند 
به  را  فکر  و  اندیشه  دانشگاه  در  استاد  و 
دانشجوی خودش منتقل می‌کند.  امام جمعه 
کرمان بیان کرد: بال دیگر عملیاتی کردن 
این اندیشه‌ها و جامه عمل پوشاندن به آن 
 است که نیاز به عرق جبین دارد و کارِ کارگر

 است.  وی بر تکریم دو قشر مفید و موثر 
جامعه یعنی معلمان و کارگران تاکید کرد و 
در ادامه با اشاره به شرایط کشور افزود: در 
این جنگ تحمیلی که پیروز و شکست‌خورده 

میدان مشخص است؛ حفظ پیروزی مهمتر از 
خود پیروزی است.

علیدادی سلیمانی با اشاره به دلایل آشکار 
پیروزی ملت ایران در جنگ رمضان گفت: 
اولین دلیل اینکه متجاوز به اهداف خود 
نرسیده و باید به صراحت گفت آمریکای 
جهانخوار در جنگ تحمیلی ما به اهدافش 
دست نیافت.وی افزود: دلیل دوم پیروزی ملت 
ایران اینکه چند روز پس از جنگی که با 
اهداف مشخص تحمیل شد، آمریکایی‌ها پیام 
آتش‌بس دادند و پس از پایان سکوت آتش 
خود آنان یک‌جانبه تمدید کردند؛ آمریکا اگر 
توان جنگ دارد و در میدان می‌تواند به اهداف 
برسد پس چرا یکجانبه چنین کردند؟نماینده 
ولی فقیه در استان کرمان بیان کرد: ما سال‌ها 
سخاوتمندانه اجازه استفاده از آبراه خود را به 
همه دنیا دادیم اما بعد از جنگ تحمیلی که 
دیدیم باید با دنیا با قدرت حرف زد؛ تصمیم 
به استفاده‌ از این حق قطعی و حتمی خود 

گرفتیم و تنگه هرمز را بستیم و وقتی تنگه 
تحت مدیریت کشور ما قرار گرفت، آنها 
جنگ را ختم کردند، این شکست نیست؟وی 
اظهار کرد: اما آمریکای شکست‌خورده که 
همه شرایط ما را هم پذیرفته و شکست رسمی 
خود را امضا کرده، با تبلیغات حجیم در دنیا 
هستیم.علیدادی  ما  میدان  پیروز  می‌گوید 
سلیمانی با اشاره به اینکه ما سه جبهه رزم، 
دیپلماسی و خیابان را مقابل دشمن باز کردیم 
که او برای هر سه آن برنامه دارد؛ افزود: در 
جبهه رزم و دفاع از کشور رزمندگان ما مردانه 
جنگیدند و خواسته خود را بر او تحمیل کردند 
اما باید با هوشیاری هر چه تمام مراقب 
دشمن بدعهد باشند که ممکن است در هر 

فرصتی ضربه بزند.
وی بیان کرد: در جبهه دیپلماتیک کشور، 
دشمن همه توان خود را با تبلیغات و دروغ 
علیه دیپلمات‌های مخلص و مجاهد ما گذشته 

و می‌گوید در حال عقب‌نشینی هستند.

امام جمعه کرمان با بیان اینکه دشمن برای 
ایجاد شک و تردید و دلسرد کردن مردم 
نقشه دارد و با تبلیغات حجیم و دروغ‌های 
فراوان می‌خواهد جبهه داخلی را دچار شک 
و اختالف کند؛ گفت: نقشه حتمی و قطعی او 
علیه جبهه مهم خیابان ایجاد شک و دودلی 
است که برای آن دلارها خرج کرده و ابایی از 

انتشار دروغ‌های مختلف ندارد.
  وی در پایان با اشاره به پیام اخیر رهبر معظم 
انقالب درباره خلیج فارس و تنگه هرمز که 
نوید رقم خوردن فصلی نوین دادند؛ ابراز 
امیدواری کرد، مردم ایران با عنایت حضرت 
حجت و وحدت، انسجام، همدلی و ایستادن 
پشت سر ولایت، همچنان که پرچم امید 
آزادی‌خواهان جهان را پنج دهه بلند کردند، آن 

را به دست منجی بسپارند.

 فروردین :
امروز بهتر است در تصمیم‌گیری‌های خود 
عجولانه عمل نکنید و پیش از هر اقدامی 
لحظه‌ای به خودتان فرصت دهید تا همه جوانب را بررسی 
کنید. احساسات بخش مهمی از زندگی شما هستند، اما باید 
بدانید که این احساسات همیشه پایدار و ثابت نمی‌مانند و 
گاهی لازم است آنها را تغییر دهید یا کنار بگذارید تا جایگاه 

درستشان در زندگی‌تان مشخص شود. 
اردیبهشت :

امروز زمان آن است که رفتارتان را آرام‌تر و 
منطقی‌تر کنید و از تصمیم‌های عجولانه دوری 
کنید. شما گاهی با شتاب عمل می‌کنید و همین 
موضوع باعث می‌شود نتوانید هیجانات خود را مدیریت کنید، 
اما امروز انرژی‌های مثبتی از کائنات همراهتان است که به شما 
کمک می‌کند آرام‌تر رفتار کنید و انتخاب‌های درستی داشته 

باشید. 
  خرداد :

امروز لازم است در برخوردهای اجتماعی 
با دقت بیشتری عمل کنید و مراقب رفتار 
و گفتار خود باشید. شما به خوبی اصول 
ارتباطی را می‌دانید و معمولا کمتر دچار خطا می‌شوید، اما 
امروز باید واکنش‌های خود را آهسته‌تر کنید و عجله‌ای در 
پاسخ‌گویی یا تصمیم‌گیری نداشته باشید. از افرادی که خیلی 
سریع می‌خواهند صمیمی شوند فاصله بگیرید و خودتان هم 

در ارتباط‌ها عجولانه عمل نکنید. 
تیر :

امروز ممکن است احساس کنید اراده شما 
ضعیف‌تر از همیشه است و توانایی کافی برای 
انجام کارها ندارید. اصولا عادت دارید کارها را سریع انجام 
دهید و از برنامه‌های طولانی‌مدت دوری می‌کنید، اما امروز 
حتی همان وظایف روزانه نیز برایتان سنگین به نظر می‌رسند. 
با این حال، اگر بتوانید کمی تمرکز کنید و برنامه‌های خود را با 

هدف‌گذاری درست پیش ببرید.
  مرداد :

امروز برای شما زمانی است که باید میان 
احساسات و منطق تعادل برقرار کنید. 
شاید تمایل داشته باشید با هیجان و شور 
تصمیم بگیرید، اما اگر عقل و دل در یک مسیر قرار گیرند، 
برنامه‌ریزی‌های شما بسیار کارآمدتر خواهد بود و می‌توانید 

ایده‌ها و رویاهایتان را بهتر از گذشته شکل دهید.

  شهریور :
امروز شاید در نگاه اول تصور کنید ذهن شما 
کارایی سابق را ندارد، اما در حقیقت انرژی و 
توان کافی برای روبه‌رو شدن با چالش‌ها را 
در اختیار دارید. اگر با دیدی منطقی به مشکلات نگاه کنید، 

خواهید دید که می‌توانید برای هر مسئله راهکاری پیدا کنید.
 مهر :

شما اغلب برای خوشحال کردن اطرافیان 
احساسات خود را پنهان می‌کنید و این موضوع 
در بلندمدت باعث می‌شود دچار غم و ناراحتی 
شوید. امروز روابط دوستانه شما ممکن است کمی ضعیف‌تر 
از همیشه باشد، اما در جمع‌های گروهی و محیط‌های شلوغ 

عملکرد بهتری خواهید داشت.
 آبان :

امروز شاید بیش از هر زمان دیگری نیاز داشته 
باشید که از کمک و راهنمایی اطرافیان بهره‌مند 
شوید. شما فردی سخت‌کوش هستید اما گاهی 
بدون برنامه‌ریزی دقیق دست به کار می‌زنید و همین باعث 
می‌شود انرژی زیادی صرف کنید. بهتر است از تجربیات 
کسانی که در کار یا زندگی تبحر دارند استفاده کنید یا حتی 

مشورت با یک فرد متخصص را در نظر بگیرید. 
آذر :

امروز زمان آن رسیده که خودتان را از 
محدودیت‌ها و چهارچوب‌های روزمره رها 
کنید و با آرامش و آزادی بیشتری به زندگی 
نگاه کنید. فرصت دهید که روح شما با درونیات‌تان ارتباط 
برقرار کند و از لحظات ساده و زیبای زندگی لذت ببرید. تمایل 
شدیدی برای جست‌وجوی حقیقت و درک عمیق جهان در 

وجودتان ایجاد شده است.
 دی :

امروز از بیان افکار و احساسات درونی خود 
نترسید و بابت این کار خود را سرزنش نکنید. 
اجازه دهید هر آنچه در ذهن دارید به زبان بیاورید، 
زیرا این کار به شما کمک می‌کند با خود و جهان اطراف‌تان شفاف‌تر 
باشید. اگر با جدیت بدانید در چه مسیری حرکت می‌کنید، می‌توانید 

موفقیت‌های چشمگیری برای خود رقم بزنید.
  بهمن :

 شما معمولاً تمایل دارید همه چیز را در دل خود 
نگه دارید، اما امروز می‌توانید منطقی‌تر و با فکر 
عمل کنید. ارزش احساسات خود را درک کنید 
و در صورت نیاز از مشورت دیگران بهره بگیرید تا بتوانید بهتر 
تصمیم بگیرید. امروز قادر هستید مزایا و معایب روابط دوستانه، 
شغلی و حتی عاشقانه را به خوبی تشخیص دهید و با خودتان 

صادق‌تر باشید. 
 اسفند :

امروز شما در وضعیتی قرار دارید که توانایی 
مدیریت و انجام همه کارها را به خوبی در اختیار 
دارید و می‌توانید با برنامه‌ریزی درست امور روزانه 
را به سرانجام برسانید. شما اصولاً فردی مهربان و دوستانه هستید، 
 اما گاهی کنترل خود را در مقابل برخی رفتارهای دیگران از
 دست می‌دهید و این موضوع می‌تواند باعث خستگی و دلزدگی 

شود. 
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علیرضا حائری زاده سرویس استان ها // نماینده 
مردم یزد، اشکذر، زارچ و بخش ندوشن در مجلس 
شورای اسامی با حضور در تصفیه‌خانه پساب 
یزد، از نزدیک در جریان مطالبات مردمی پیرامون 
مسائل زیست‌محیطی این منطقه قرار گرفت و بر 
لزوم مدیریت بهینه پساب شهری و تسریع در 

تعهدات سرمایه‌گذاران تأکید کرد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛محمدصالح جوکار در 
حاشیه بازدید از روند فعالیت تصفیه‌خانه پساب 
یزد با اشاره به اهداف این اقدام میدانی اظهار کرد: 
در پی نگرانی‌های مطرح‌ شده از سوی شهروندان 
درباره بروز مشکلاتی نظیر افزایش پشه‌ها در 
مناطق اطراف تصفیه‌خانه، این بازدید با حضور 

مسئولان ذی‌ربط انجام شد تا منشأ اصلی مشکلات 
از نزدیک بررسی شود.

وی با بیان اینکه مقرر شده است بررسی‌های 
دقیق‌تری در این زمینه صورت گیرد، افزود: ممکن 
است این چالش تنها مربوط به تصفیه‌خانه نباشد 
و منابع دیگری مانند آب‌های راکد در شهرک‌های 
صنعتی نیز در ایجاد این وضعیت نقش داشته باشند 

که باید شناسایی شوند.
رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای 

شهری  پساب  مدیریت  به  اشاره  با  مجلس 
خاطرنشان کرد: برنامه‌ریزی‌های خوبی صورت 
گرفته تا پساب تولیدی به جای رهاسازی، در 
اختیار صنایع قرار گیرد. این اقدام در قالب استفاده 
از آب‌های نامتعارف، گام ارزشمندی است اما هنوز 
بخشی از پساب در برکه‌ها باقی می‌ماند که همین 
موضوع موجب نگرانی مردم شده است؛ لذا استفاده 
۱۰۰ درصدی از این ظرفیت باید در اولویت باشد.

نماینده مردم یزد در مجلس، توسعه شبکه فاضلاب 

شهری را از نیازهای جدی مرکز استان دانست و 
گفت: در حال حاضر برخی مناطق یزد همچنان با 

کمبود شبکه فاضلاب مواجه هستند.
شرکت‌های  کنسرسیوم  نقش  به  اشاره  با  وی 
سرمایه‌گذار در این حوزه تأکید کرد: انتظار می‌رود 
سهامداران و سرمایه‌گذاران بخش خصوصی تعهدات 
مالی خود را در موعد مقرر ایفا کنند تا پروژه‌های 
توسعه شبکه و بهره‌برداری از پساب با سرعت 

بیشتری عملیاتی شود.

جوکار همچنین بر ضرورت ارتقای تکنولوژی 
در فرآیند تصفیه تأکید کرد و افزود: با توجه به 
پیش‌بینی افزایش حجم پساب در سال‌های آتی، 
باید از فناوری‌های نوین برای کاهش بو و آثار 
زیست‌محیطی استفاده کرد تا کیفیت تصفیه به 
استانداردهای بالاتر ارتقا یابد.وی در پایان ابراز 
امیدواری کرد که با هم‌افزایی دستگاه‌های اجرایی، 
دغدغه‌های زیست‌محیطی مردم برطرف و مدیریت 

پایدار منابع آبی در استان محقق شود.

نماینده مردم یزد در مجلس:

دغدغه‌های زیست‌محیطی مردم یزد با جدیت دنبال می‌شوددغدغه‌های زیست‌محیطی مردم یزد با جدیت دنبال می‌شود

امام جمعه کرمان:   

دشمن با تبلیغات و دروغ به دنبال ایجاد اختلاف در جبهه داخلی استدشمن با تبلیغات و دروغ به دنبال ایجاد اختلاف در جبهه داخلی است

دستور استاندار خوزستان برای جلوگیری از هرگونه تعدیل نیرو در صنایعدستور استاندار خوزستان برای جلوگیری از هرگونه تعدیل نیرو در صنایع
استاندار   // ها  استان  سرویس  سیلاوی  حسن 
خوزستان دستور داد به منظور حفظ و صیانت از 
حقوق کارگران و حمایت از صنایع آسیب‌دیده از 

هرگونه تعدیل نیرو جلوگیری شود.
به گزارش خبرنگار دریا ؛در راستای پیام مقام معظم 
رهبری،  سید محمدرضا موالی زاده استاندار خوزستان در 
نشست کمیسیون کارگری استان دستور داد به منظور حفظ 
و صیانت از حقوق کارگران و حمایت از صنایع آسیب‌دیده 

از هرگونه تعدیل نیرو جلوگیری شود.
  همچنین رضا نجاتی معاون سیاسی اجتماعی استانداری 
خوزستان با انتقاد از تعدیل نیرو در برخی شرکت‌ها، بر 

لزوم حمایت فوری از کارگران و حفظ اشتغال در شرایط 
حساس کشور تأکید کرد.

وی با انتقاد از عملکرد برخی شرکت‌ها در قبال وضعیت 
کارگران، بر ضرورت صیانت از اشتغال در شرایط فعلی 

کشور تأکید کرد.
نجاتی با اشاره به شرایط خاص ناشی از جنگ تحمیلی 
اظهار داشت: در وضعیت کنونی که کشور در شرایطی 
برخی فعالیت‌  توقف  دارد،  قرار   میان جنگ و صلح 

  شرکت ها قابل قبول نیست و همان‌گونه که نیروهای مسلح 
به وظایف خود عمل می‌کنند، بخش تولید نیز باید فعال 

بماند.

وی با بیان اینکه برخی شرکت‌ها با وجود برخورداری از 
توان مالی اقدام به تعدیل نیرو کرده‌اند، افزود: این اقدام در 
شأن کارگرانی که در شرایط سخت پای کار بوده‌اند نیست 
و نباید کارگران به سمت بیمه بیکاری سوق داده شوند، 
مگر در مواردی که شرکت واقعاً توان پرداخت حقوق 

نداشته باشد.
وی تأکید کرد: مدیریت واقعی در شرایط سخت معنا 
پیدا می‌کند و مدیرانی که در زمان بحران به جای حفظ 
نیروهای انسانی، اقدام به اخراج کارگران می‌کنند باید در 

تصمیمات خود تجدید نظر کنند.
  معاون استاندار خوزستان از تهیه فهرست شرکت‌هایی که 

در این مدت اقدام به تعدیل نیرو کرده‌اند خبر داد و گفت: 
این شرکت‌ها در مواقع نیاز از حمایت مسئولین برخوردار 

نخواهندشد.
   نجاتی در بخش دیگری از سخنان خود با قدردانی 
 از حضور گسترده مردم آبادان در مراسم‌های مختلف 
طی ۵۰ روز گذشته، از جمله تشییع شهدا و تجمعات 
 مردمی، این حضور را نشانه وفاداری و انسجام اجتماعی

 دانست.
اهمیت جامعه کارگری در  به  اشاره  با  پایان  وی در 
هم  می‌تواند  قشر  این  کرد:  خاطرنشان  خوزستان 
صورت  در  هم  و  باشد  تولید  برای  مهمی   فرصت 
شود؛  تبدیل  اجتماعی  چالش  یک  به  بی‌توجهی 
 بنابراین حمایت از کارگران یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر

 است.
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گزارش اختصاصی // شب جمعه است؛ همان وقتی 
که در تمام ایران، سکوت بر شهرها حکمفرماست و 
صدای تلاوت قرآن از گوشه و کنار به گوش می‌رسد. 
اما اینجا، در گلزار شهدای میناب، سکوت معنای 
دیگری دارد. این سکوت، از جنس آرامش نیست؛ از 
جنس سنگینیِ غمی است که انگار تمام ستون‌های 
آسمان را بر دوش کشیده است. اینجا، جایی که بوی 
تلخ خاک خیس با عطر آرامش‌بخش گلاب و دودِ 
عود در هم آمیخته، جایی که فرشتگان زمینی،  به 

کانون فرشتگان آسمانی پیوسته‌اند.
   بیش از دو ماه از آن صبح خونین، ۹ اسفند ۱۴۰۴، 
می‌گذرد. دو ماه از آن لحظه‌ای که آسمان میناب، به جای 
نور خورشید، با آتشِ موشک‌های دشمن آمریکایی صهیونی 
سرخ شد. دشمنی که در آن روز، نه تنها به دنیای مادی، 
بلکه به زیباترین رویاهای انسانی حمله کرد؛ به مدرسه‌ای که 
آماج خشمِ بی‌رحمانه قرار گرفت و ۱۶۸ معلم و دانش‌آموز 
را، در حالی که در میان کتاب‌ها و تخته‌سیاه‌ها غرق بودند، 
به بهای خون، از میان برد.در این شبِ جمعه، وقتی من میان 
مزارها قدم می‌زنم، با صحنه‌هایی روبرو می‌شوم که حتی 
قلمِ سخت‌گیرترین خبرنگار را به لرزه می‌اندازد. اینجا، حال 
خانواده‌هایی زندگی می‌کنند که از دست دادن عزیزانشان 
 را به شکلی متفاوت تجربه می‌کنند.حالا دیگر خانه و 
زندگی شان ،مزار عزیزان شان است و نفس شان بنداست به 
این قبورمطهر. برخی، فرزندانی را از دست داده‌اند که هنوز 
 بوی شیر می‌دادند؛ برخی همسرانی را که در آستانه شکوفایی
 زندگی شان بودند و برخی مادرانی را که با تمام وجود، 
برای آینده فرزندانشان دعا می‌کردند. بازماندگان، گویی 
از آن روز به بعد، خانه ندارند؛ آن‌ها اینجا، در این گلزار، 
زندگی می‌کنند. شب و روز، در این میان‌مرزِ میانِ مرگ و 
زندگی، پناه آورده‌اند به کنار پیکرهای بی‌جان عزیزانشان.
تصویر آن روز، ۹ اسفند، هنوز در ذهن مردم میناب و در 

نگاه هر بیننده‌ای که از این فاجعه باخبر است، سوخته و 
زنده است. مردم، با دست‌های خالی و قلب‌های شکسته، 
زیر آوارها می‌گشتند. آن‌ها دنبال پیکرهایی می‌گشتند 
که دیگر تمام نبودند؛ قطعه‌قطعه‌های انسانی که از شدت 
شدتِ انفجار، از هم گسیخته شده بود. مردم، با چشمانی 
پر از اشک، دست یا پا یا تکه‌ای از بدن عزیزانشان را از 
زیر سنگ‌هاو آهن پاره ها بیرون می‌کشیدند و اما تلخیِ 
بی‌پایان، داستان کسانی است که هرگز بازنگشتند؛ مثل 
»ماکان« که هیچ اثری از او پیدا نشد، جاویدالاثر در میان 
خاک و خون. او و بسیاری از ملوانان »دنا«، نامشان در 
دفتر بزرگ شهادت، با جوهرِ غیبی نوشته شد؛ کسانی که 
در میان غبارِ جنگ، به ابدیت پیوستند و راه بازگشت به 

زمین را نیافتند.
  رهبر،فرماندهان،دانش آموزان

   چه تقاربی در این فاجعه! همان روزی که این دانش‌آموزان 
و معلمان مظلوم، زیر آتش موشک‌ها به شهادت رسیدند، 
در تهران، رهبر معظم انقلاب و فرماندهان وفادار، با دهان 
روزه و در حالی که در ذکر قرآن بودند، به لقای حق 
پیوستند. این تنها یک حادثه نبود؛ این یک هم‌زمانیِ قدسی 
 در دلِ یک تراژدی بود. این‌گونه است که میناب، امروز به 
»کربلای ایران« بدل شده است.مدرسه »شجره طیبه«، 
که حالا نامش با خون‌های پاک این کودکان و معلمان 
گره خورده، دیگر تنها یک ساختمان نیست؛ او محرابِ 
عزاداری است. از شهرهای دور و نزدیک، از تمام نقاط 
استان و حتی از فرسنگ‌ها دورتر، مردم به اینجا می‌آیند. 
حتی جهانیان هم نتوانستن این مظلومیت را از دیده ها 
پنهان کنند. خبرنگاران خارجی، حتی از دلِ آمریکا، به 
اینجا آمدند تا این جنایت را ثبت کنند. اما آنچه آن‌ها 

دیدند، فراتر از اخبار بود؛ آن‌ها وقتی چشمشان به 
پیکرهای خرد شده و گریه‌های مادران افتاد، نتوانستند 
جلوی اشک‌هایشان را بگیرند. وقتی حتی خبرنگارِ بیگانه 
در برابر مظلومیتِ یک کودکِ مینابی گریه می‌کند، یعنی 
حق، خود را به رخ جهانیان کشیده است.اما در میان 
این شکوهِ شهادت، یک واقعیتِ تلخ و ملموس وجود 
دارد که نباید از نظر پوشیده بماند. میناب، شهری است 
که تابستان‌هایش، گرمایی فراتر از ۵۰ درجه را تجربه 
می‌کند. خانواده‌های بازمانده و جانباختگان، در این گرمای 
طاقت‌فرسا، روزها را در کنار مزار عزیزانشان سپری 
می‌کنند. این‌ها انسان‌هایی هستند که حتی در اوج سوز و 
گداز، از کنار مزار محبوبشان تکان نمی‌خورند.درخواست 
ما از مسئولان و صاحبان تصمیم، تنها یک خواسته است: 
این زخمِ باز، نیازمند التیام است. ساخت یادمان این 
۱۶۸ شهید، نه یک انتخاب، بلکه یک وظیفه مقدس و 
فوری است. تا آن روز که این یادمانِ باشکوه بنا شود، 
این خانواده‌هاو بازماندگان، با تمام وجود به سایبان‌های 
موقت بر سر مزارها نیاز دارند. آن‌ها که در گرما و در 
برابر آفتابِ سوزان، تنها نگهبانانِ آرامگاهِ فرشتگان هستند، 
مستحق آنند که حتی در گرمای ۵۰ درجه نیز، سایه‌ای از 
رحمت و توجه بر سر آن‌ها و عزیزانشان گسترده شود.

شب جمعه در گلزار میناب، چراغ‌ها روشن است و شمع‌ها 
در سوگِ زیبایی‌های از دست رفته، می‌سوزند. ما اینجا 
هستیم، با چشمانی خیس و قلبی که از دیدن این شکوهِ 
دردناک، لرزیده است. میناب، از خونِ این کودکان، یک 
تاریخِ ماندگار ساخت؛ تاریخی که هرگز با آتش، پاک 

نخواهد شد.
  وزیر ارشاد: هیچ حادثه‌ای‌ مثل حادثه میناب چنین 

پژواک جهانی نداشته است
   وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: هیچ حادثه‌ای در 
چند دهه اخیر مثل حادثه میناب چنین پژواک جهانی 
نداشته است.سیدعباس صالحی، وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسامی هم‌زمان با روز ملی خلیج فارس، در ادامه 
برنامه‌های سفر خود به استان هرمزگان،پس ازدیدار با 
خانواده های شهدای مدرسه شجره طیبه و بازدید از این 
مدرسه ، با حضور در گلزار مطهر شهدای دانش‌آموز 
مدرسه شجره‌طیبه میناب، در جمع خانواده‌های معظم 
شهدا، هنرمندان و مسئولان استانی و شهرستانی سخنرانی 
 کرد.وی در ابتدای سخنان خود با تبریک روز ملی 
خلیج فارس و ابراز خرسندی از حضور در میناب، 

اظهار کرد: خلیج فارس برای ما ایرانیان همیشه عزیز 
بوده است، اما امسال عزیزتر شده است از حدود 
 هزار و ششصد کیلومتر نوار ساحلی ایران در کناره 
خلیج فارس، هر سانتی‌متر آن مقدس و ارزشمند است و 
این منطقه تاریخ عزت و مقاومت را برای ما تداعی می‌کند.
وزیر فرهنگ با اشاره به نام مدرسه، آن را فراتر از یک 
نام توصیف کرد و گفت: مدرسه شجره‌طیبه فقط اسمش 
شجره طیبه نیست، رسمش را پیدا کرده است ریشه‌اش در 
اعماق زمین است و با هیچ باد و طوفانی تکان نمی‌خورد 
و شاخ و برگش به آسمان‌ها و ملکوت هستی می‌رود اگر 
درختان میوه‌دار، فصلی از سال میوه می‌دهند، شجره طیبه 
میوه‌هایش را لحظه‌به‌لحظه تقدیم می‌کند.صالحی با تأکید بر 
نقش بی‌بدیل شهدای این مدرسه در خیزش مقاومت ملی 
تصریح کرد: بخش مهمی از اکسیر مقاومت که در این دو ماه 

در ملت ایران دمیده شد، به برکت خون شهدای این مدرسه 
 بود در فاصله کمتر از دو ساعت از شهادت رهبر حکیم 
انقلاب اسلامی در ساعت 9 صبح، خون 168 شهید معلم، 
کودک و والدین در این مدرسه، اکسیر دوم مقاومت را در 
ایران ایجاد کرد از همان لحظات نخست، ولوله‌ای در ایران و 
جهان افتاد که هست و خواهد بود و تا ابدالدهر تاریخ، اکسیر 
مقاومت در مقابل پلیدان و اهریمنان را خواهد ساخت.وزیر 
فرهنگ و ارشاد اسلامی در تشریح دلایل پژواک جهانی 
این حادثه گفت: اول آن که این واقعه در همان ساعات 

اولیه پس از شهادت رهبر انقلاب رخ داد؛ گویا خداوند 
می‌خواست این دو اکسیر با هم تزریق جان ملت ایران 
شود، اگر روزهای بعد بود، شاید چنین تأثیری نداشت، 
دوم آن که این حادثه در مدرسه رخ داد؛ مدرسه‌ای که در 
هر ساختار جهانی، منطقه‌ای و ملی حرمت خاص دارد. 
سوم آن که قربانیان، دختران و پسران با هم بودند؛ شاید 
اگر فقط یک جنسیت بود، چنین تأثیری ایجاد نمی‌کرد، 
اما همه انسان‌های عالم که فرزندی دارند، با این مظلومیت 
ارتباط برقرار کردند.صالحی با اشاره به جستجوهای 
مظلومانه والدین شهدا در روز نخست و تصاویر ماندگار آن 
 افزود: از کوله‌پشتی سلمای ذاکری که کنار سفره هفت‌سین 
رئیس جمهور قرار گرفت تا عروسک‌ها، دفترهای 
یادداشت، انشاها و نقاشی‌ها، همه و همه یادگارهای 
ماندگاری شدند که روایتگر مظلومیت بودند و حماسه‌ساز 
مقاومت.وی با بیان اینکه خون شهدای مدرسه شجره‌طیبه 
خون مدفونی نیست، تصریح کرد: این خون مطهری است 
که مثل سر حضرت یحیی می‌جوشد و کاخ‌های ظلم و 
طاغوت را در هم می‌ریزد من بیگانه با عرصه فرهنگ و 
هنر نیستم؛ هیچ اتفاقی حداقل در چند دهه اخیر، مشابه این 
حادثه چنین حماسه‌سازی و روایت‌سازی هنری و ادبی 
نداشته است ؛ صدها و هزاران اثر در همین دو ماه تولید شد 
و این نشان می‌دهد که هنرمندان ما خود را موظف دیدند 
مظلومیت کودکان، معلمان و والدین شهید این مدرسه را ترنم 
کنند.وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی خطاب به خانواده‌های 
شهدای حاضر در مراسم گفت: عزیزان من، شما که نسبتی 
با این شهیدان ارجمند دارید، بدانید این اکسیری که در بعثت 
تمدنی و مردمی ایران عزیز، بلکه آزادگان جهان برخاسته، 
از قطره قطره خون عزیزان شما بوده است این خون‌ها هدر 
نرفته است و رود نیلی خواهد ساخت که فرعون‌های زمان 
را در خود غرق خواهد کرد.صالحی در پایان با گرامیداشت 
یاد رهبر شهید انقلاب اسلامی، شهدای جنگ تحمیلی 
رمضان و سردار شهید علیرضا تنگسیری، ابراز امیدواری 
کرد که این جوشش به برکت خون‌های مطهر، پشتوانه 

پایدار عزت و اقتدار ایران اسلامی باشد.
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